Protokół nr LXXXIV/2024
z obrad Sesji Rady Gminy Kąkolewnica 
z dnia 10 kwietnia 2024

Sesję prowadził Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Majczyna oraz Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jerzy Szkodkowski.
LXXXIV Sesja w dniu 10 kwietnia 2024 r.
Miejsce posiedzenia: w lokalu świetlicy Urzędu Gminy Kąkolewnica.
Obrady rozpoczęto 10 kwietnia 2024r. o godz. 10:00, a zakończono o godz. 13:57 tego samego dnia. W posiedzeniu wzięło udział 13 członków

Obecni:
1. Wiesław Marian Czech
2. Renata Barbara Czerwińska
3. Piotr Tadeusz Czerwiński
4. Grzegorz Gnych
5. Krzysztof Czesław Grzeszyk
6. Piotr Jezierski
7. Leszek Jóźwiak
8. Ryszard Karaś
9. Piotr Stanisław Łątka
10. Mariusz Piotr Majczyna
11. Tomasz Mazurek
12. Sławomir Prokopiak
13. Mirosław Sawicki
14. Jerzy Szkodkowski
15. Stanisław Wiesław Zalewski

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie.
2. Sprawy Regulaminowe:
a) stwierdzenie kworum,
b) przyjęcie porządku obrad,
c) przyjęcie protokołu z Sesji Rady Gminy Kąkolewnica:
- z dnia 31 stycznia 2024 roku.
- z dnia 26 lutego 2024 roku. 
3. Sprawozdanie Wójta Gminy o pracach organu wykonawczego w okresie między sesjami – zwłaszcza z wykonania uchwał Rady Gminy i zajętych stanowiskach Rady.
4. Podjęcie uchwał:
a) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2024,
b) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2024-2027,
c) c)w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Kąkolewnica.
5. Sprawy bieżące - wolne wnioski
6.  Zamknięcie obrad

1.Otwarcie.
Mariusz Majczyna Przewodniczący RG – Szanowni państwo, otwieram 84 sesję rady gminy. Na sesji chciałbym powitać Panią wójt Annę Mróz, Panią skarbnik Agnieszkę Fijałek-Ładną, Pana sekretarza Urzędu Gminy Marcina Czyżaka, Pana Stanisława Jędrzejkowskiego mecenasa Urzędu Gminy, pana kierownika referatu Gospodarki Komunalnej Jarosława Miłosza, Panią podinspektor Monikę Płatek, Pana podinspektora Michała Paszkowskiego, serdecznie witam wszystkie panie sołtyski i panów sołtysów. Witam też panią radną i wszystkich państwa radnych obecnych na dzisiejszej sesji i gości przybyłych też na obrady sesji. Szanowni państwo radnych na sesję obecnych jest 13, w tym radny pan Karaś Ryszard jest nieobecny i jest usprawiedliwiony. Szanowni państwo chciałbym na wstępie jeszcze przed ustaleniem porządku obrad odczytać oświadczenie, które zostało złożone 27 marca 2024 roku w dniu, kiedy została zwołana sesja i ta sesja się właśnie nie odbyła. 
Szanowni Państwo w nawiązaniu do zwołanej na wniosek czterech radnych: Wiesława Czecha, Piotra Łątki, Leszka Jóźwiaka i Sławomira Prokopiaka, sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Kąkolewnica my niżej podpisani radni oświadczamy jak niżej. 1. Do wniosku złożonego przez wyżej wymienionych radnych o zwołanie sesji nadzwyczajnej nie został dołączony projekt uchwały, który na tejże sesji miał być procedowany - stało się to dopiero po dwóch dniach na wyraźne żądanie przewodniczego rady gminy. 2. Z informacji uzyskanej przez Przewodniczącego Rady Gminy od pani skarbnik gminy wynika, że żadna ze zmiany zaproponowanych w projekcie uchwały budżetowej nie ma charakteru pilnego, a wnioskowane zmiany w zakresie środków na wypłatę dodatku osłonowego można wprowadzić także zarządzeniem wójta. 3. Wprowadzenie do budżetu gminy zadania inwestycyjnego dotyczącego prac projektowych w zakresie przebudowy budynku dawnej Szkoły Podstawowej w Grabowcu na Dzienny Środowiskowy Dom Pomocy Społecznej w sytuacji, kiedy był na to czas kilku lat a za miesiąc kończy się obecna kadencja władz samorządowych, jest niczym innym jak elementem kampanii wyborczej urzędującego wójta. W celu uniknięcia sytuacji do jakiej doszło na etapie projektowania budowy przedszkola zadanie to w naszej ocenie wymaga szerokiej konsultacji społecznych z podmiotami i instytucjami, które w swoim zakresie działań mają określone zadanie związane ze wsparciem osób starszych i niepełnosprawnych między innymi: Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, placówki ochrony zdrowia funkcjonujące na terenie gminy Kąkolewnica, koło pomocy im. Świętego Brata Alberta. Ponadto, sesja nadzwyczajna w swojej istocie powinna być zwoływana jedynie w przypadkach niecierpiących zwłoki dla zaspokojenia realnych i faktycznych potrzeb społeczności gminnej, a nie dla doraźnej potrzeby medialnej czy swoiście zrozumianej walki politycznej. Biorąc powyższe pod uwagę wspólnie uznaliśmy, że nasz udział w tak zwołanej sesji jest niemożliwy. Jednocześnie wyrażamy przekonanie, że ostatnia sesja w kadencji rady gminy Kąkolewnica powinna mieć charakter sesji zwołanej w trybie zwykłym, a więc także z udziałem sołtysów. Sesja taka powinna być okazją do podziękowania za ponad 5-letnią współpracę. Podpisani radni Rady Gminy.  
Sławomir Prokopiak Radny RG - Szanowni państwo, proszę państwa to pan przewodniczący powinien zaproponować zwykłą sesję. Jeżeli nie nadzwyczajną to zwykłą po pierwsze. Po drugie społeczeństwo z mojego okręgu to nie interesuje czy to jest jakiś chwyt wyborczy czy niewyborczy tylko oczekują inwestycji. Jeszcze jest jedna kwestia, bo już mnie zaczyna to denerwować. Na wstępie od razu zaczynamy od jakiegoś tam, takich słów z nietaktem proszę państwa. Czy nie powinny zostać puste miejsca dzisiaj? Dziękuję.
Mariusz Majczyna Przewodniczący RG – Wie pan co byłoby wszystko w porządku, gdyby to pismo było odczytane w tym dniu, kiedy było złożone więc chyba to nic nie było wrażliwego. Sławku ja takie informacje o takiej sesji przekazałem więc chciałem, żeby tak było właśnie. Zwykła sesja wspólnie z sołtysami Nie doczekałem się. 
Leszek Jóźwiak Radny RG - Ja również chciałem się odnieść do tej sytuacji i chciałbym powiedzieć, że z upoważnienia wójta poczułem się zobowiązany i w obowiązku poinformować mieszkańców o zaistniałej sytuacji i z tego powodu pożyczyłem wesołych świąt i i uzasadniłem całą tą sytuację. Też mnie po prostu to dziwi. Uważam, że ta sesja powinna być zwołana jako zwyczajna tak jak pan Sławek powiedział. Osobiście uważam, że to właśnie ta sesja jest elementem kampanii wyborczej, ale zobaczymy panie przewodniczący.  Nie było Pana z tego co pamiętam przez ostatni prawie rok zobaczymy, pan przybył na sesję i zobaczymy jak ta sesja będzie przebiegała, dziękuję.
Mariusz Majczyna Przewodniczący RG – Panie Leszku niech pan sprawdzi tak naprawdę kiedy mnie nie było, bardzo proszę pani wójt.
Anna Mróz Wójt Gminy - Panie przewodniczący, wysoka rado. Nie tylko te zmiany miały być wprowadzone, ponieważ w paragrafie 921 bardzo nam zależało na wprowadzeniu poprawa atrakcyjności turystycznej gminy Kąkolewnica i budowa ogólnodostępnego placu zabaw dla dzieci i młodzieży w Turowie. Nadmienię, że jakiś czas temu podpisałyśmy wraz z panią skarbnik umowę, która ma krótki czas realizacji, oczywiście umowę w Urzędzie Marszałkowskim. Przetarg już ogłoszony jest właściwie i po prostu realizacja jest krótka bo wykonanie tego wszystkiego, ale także i rozliczenie to jest do końca czerwca i nam bardzo na tym zależało. Jeżeli chodzi o przebudowę i rozbudowę budynku dawnego po dworku w szkole podstawowej w Grabowcu zależało też na tym dlatego, że zaraz projekty mają być ogłaszane i będzie krótki termin na złożenie. Dlatego nam to po prostu zależało, żeby nie przegapić i żeby te prace projektowe były rozpoczęte. Każdy tydzień już nie mówię o miesiącu grozi tym, że nie zdążymy w terminie złożyć projektu. Dziękuję bardzo. 
Mirosław Sawicki Radny RG - To pismo/oświadczenie zgadzam się z nim w dalszym ciągu. Pani wójt miała pani na to 4 lata praktycznie, żeby coś zrobić z tym budynkiem szkoły i w ostatnim miesiącu pani przed wyborami, pani taką robi wrzutkę. Mam pytanie do pani w związku z tym, czy pani konsultowała to nie wiem dowiadywała się o takich projektach w Urzędzie Wojewódzkim? Czy pani na przykład przeczytała sobie strategię rozwiązywania problemów społecznych gminy Kąkolewnica? Wie pani coś na ten temat?
Anna Mróz Wójt Gminy - Proszę pana to nie jest żadna wrzutka dlatego, że odblokowane też jest KPO i po prostu będą te projekty. Już niedługo będziemy mogli po prostu składać, natomiast konsultacje tutaj były też i z panią kierownik z gopsu. Chciałam Państwu też powiedzieć, że nie przez cztery lata nie było aż takiego programu do którego moglibyśmy z takim dofinansowaniem, które się szykuje złożyć. Tylko o to po prostu chodziło.
Piotr Czerwiński Radny RG - Wysoka Rado, pani wójt, tutaj w tej kwestii to pani odrobinkę się mija z prawdą, bo wnioski można było składać do końca grudnia 2023 roku na te domy opieki i pani dokładnie o tym wie. W tym momencie ja tylko mam pytanie do pani, bo odrobinę pani chce zacząć tą inwestycję tak jakby od tyłu. Czy pani wystąpiła już do wojewody o uzgodnienia do tego projektu? 
Marcin Czyżak Sekretarz Gminy - Szanowni państwo ja nie wiem, dokąd my brniemy, gdzie błądzimy, bo na pewno błądzimy. Teraz pogubienie jesteśmy wszyscy. Rzucamy hasłami, których nie rozumiemy. Tutaj ten wniosek, który miał być złożony dotyczy Funduszy Europejskich dla Lubelskiego, nie żadnego wojewody. Dotyczy rewitalizacji i prac przygotowawczych do przygotowania się do wniosków, do konkursu, który będzie ogłoszony przez marszałka województwa Lubelskiego i w ramach rewitalizacji więc pomieszaliście państwo ja już nawet nie wiem, co z czym. Mamy groch z kapustą, walka wyborcza przysłania oczy. 
Mariusz Majczyna Przewodniczący RG – Moje oświadczenie to co czytałem nie powinno zrobić takiego szumu. Oświadczenie zostało odczytane, żeby informacje mieszkańcy mieli na temat sesji z 27 marca. Uważam, że nie powinno być tutaj żadnej wiecznej dyskusji, bo przecież my ciągle odczytywaliśmy różne świadczenia, różne wnioski. Także uważam, że wszyscy tutaj obecni którzy jesteśmy powinniśmy sami tak lekko ugryźć się w języki i przeczekać. Szanowni państwo przechodzimy do następnego punktu obrad.
[bookmark: __DdeLink__448_1151262332][bookmark: __DdeLink__639_86910395]2. Sprawy Regulaminowe:
a) stwierdzenie kworum 
Mariusz Majczyna Przewodniczący RG stwierdził, że kworum jest. 

b) przyjęcie porządku obrad,
Mariusz Majczyna Przewodniczący RG odczytał porządek obrad oraz zapytał, czy ktoś ma propozycję zmiany, po czym sam zaproponował zmianę dot. usunięcia w punkcie 2 w podpunkcie c) pozycji nr 2.
Stanisław Zalewski Radny RG - Wnoszę o wycofanie dwóch uchwał: o budżecie i prognozie finansowej. Motywacja jest w naszym oświadczeniu. Nie chcemy, żeby było to przedmiotem kampanii wyborczej. 
Sławomir Prokopiak Radny RG - Szanowni państwo, przepraszam proszę państwa, to po co my się tutaj dzisiaj spotkaliśmy? Czy to jest jakiś żart? Ja przepraszam bardzo proszę mi odpowiedzieć, czy to jest jakiś żart?
Stanisław Zalewski Radny RG - Ja mam prawo wnioskować. Mój wniosek proszę bardzo przegłosować.
Agnieszka Fijałek-Ładna - Panie przewodniczący ja w imieniu organu wykonawczego - pani wójt. Chciałam się odnieść do wniosku pana radnego Stanisława Zalewskiego. Proszę państwa to są po raz trzeci już przygotowywane te same zmiany. Pierwsze były do sesji na 27, w następnej kolejności wójt złożyła wniosek o zwołanie sesji nadzwyczajnej, dołączyła również do porządku obrad wymienione tutaj uchwały, sesja nie została zwołana. Pan przewodniczący zwołał sesję w trybie zwykłym, te uchwały państwo żeście otrzymali. Powtórzę za panią wójt, jest tutaj ta zmiana, która dotyczy dwóch inwestycji, które są dofinansowane z PROW-u ze środków europejskich. Powtórzę jeszcze raz, że termin wykonania i rozliczenia to jest 30 czerwca. Proszę państwa przetarg został ogłoszony, są dwa miesiące. Proszę pana trzeba wyłonić wykonawcę, wykonać i rozliczyć. Ja to mówię o sprawie budżetowej, bo to dotyczy budżetu. Ale ja do pana nie wrzucam chyba tak, tłumaczę państwu czego to dotyczy. Jest jeszcze kilka innych zmian m. in. to projektowanie w Grabowcu, zmiana dotycząca projektu unijnego, który jest realizowany w szkołach (ponieważ z wydatków bieżących należy przenieść do wydatków inwestycyjnych) takie ważne zmiany, które uważam, że są istotne dla dalszego funkcjonowania Gminy. 
Mirosław Sawicki Radny RG - Szanowni radni rozmawiałem chwilkę z panem sekretarzem, bo w uchwale nie ma mowy żadnej o tak naprawdę szczegółach tego co to ma być zrobione. Jakie te zmiany później poniosą konsekwencje. Przecież na prowadzenie takiego ośrodka wiadomo, że są potrzebne pieniądze to jest wojewody, czy my dostaniemy pozwolenie od wojewody. Zapytałem o to pana sekretarza. Ja wolałbym zapytać o to panią wójt czy były prowadzone w tej sprawie konsultacje z wojewodą? 
Anna Mróz Wójt Gminy - Na ten moment nie były prowadzone, bo się przygotowujemy do tego wniosku. Natomiast pan sekretarz już tutaj odpowiedział.
Mirosław Sawicki Radny RG - Nie odpowiedział tylko ja bym chciał odpowiedzieć od pani. Bo wie pani robi coś co później możemy tego nie zrealizować, bo tak to dostosujemy to, a później nie dostaniemy pozwolenia, to po co remontować to i dostosowywać do określonego działania, jak nie będziemy mogli prowadzić tego działania. Rozumie pani?
Anna Mróz Wójt Gminy - Ale to są prace dopiero projektowe, my nie chcemy przegapić właśnie tego momentu.
Mirosław Sawicki Radny RG - Proponowałbym na przyszłość, żeby Pani konsultowała to z radnymi szerzej. Powtarza się sytuacja, o której już niejednokrotnie mówiliśmy, że nie konsultuje pani z radnymi projektu. 
Anna Mróz Wójt Gminy - Mam nadzieję, że w przyszłości będę ze wszystkimi radnymi konsultowała.
Mirosław Sawicki Radny RG – Przed samymi wyborami to nam się nie podoba, bo trzeba było z nami to skonsultować wcześniej. Podejrzewam, że byłaby inna dyskusja.
Anna Mróz Wójt Gminy - Ale państwo nie przychodziliście na sesję, nie chcecie po prostu rozmawiać. Naprawdę ten projekt dość szybko po prostu trzeba zrobić.  A to będzie bardzo dużo też i pozwoleń. Myślę, że wszystko by było dobrze jakbyście państwo chcieli. To nie jest żadna wrzutka przed wyborami. Nie moja wina, że będą niedługo ogłaszane takie różnego rodzaju projekty, które chcemy z wyprzedzeniem u siebie przygotować. 
Mirosław Sawicki Radny RG – Dziękuję pani wójt. Konsultacje z radnymi o tym już pani tołkujemy od kilku lat, żeby pani z nami konsultowała to co ma się dziać i na co, za czym mamy głosować. Ja tutaj nic nowego/odkrywczego pani nie tłumaczę, ale pani nadal tego nie robi. Mówię wrzutki na chwilę pyk i już. Trzeba było nawet 3 miesiące wcześniej powiedzieć, że pani ma taki plan, a można było też zawrzeć to w uchwale budżetowej na 2024 rok, jeżeli były takie plany prawda. Mamy tą strategię rozwiązywania problemów społecznych gminy Kąkolewnica. To jest strategia z 2018 roku do 2026 roku. Czy pani zapoznała się z tą strategią kiedyś? Czy jest tam mowa o takim domu? Prosiliśmy, żeby pani konsultowała z nami pewne sprawy, a pani tego nie robi. Pani się nie dziwi, że radni mają wątpliwości co do tego niestety.
Marcin Czyżak Sekretarz Gminy – Niestety, ale strategia nie polega na tym, że można w każdym momencie ją zmienić. Jeśli mamy problemy społeczne w gminie, a wszyscy wiemy, że mamy i wiemy, że mamy takie zapotrzebowanie i to nie od dzisiaj tylko od lat nastu to powinniśmy na to reagować. Ja myślę, że jeśli mamy taki sygnał (takie informacje), że takie jest zapotrzebowanie na rozwiązanie problemów ludzi, którzy potrzebują tego, to po to tu wszyscy jesteśmy, żeby rozwiązywać takie problemy. Natomiast zasłanianie się strategią jest takim chybionym pomysłem, ponieważ strategia ma reagować na problemy, które są w rzeczywistości i to strategia jakby musimy dostosować się do tego co jest w rzeczywistości, a nie zasłaniać się tym, że zrobiliśmy w 2018 roku strategię. Mamy 2024 rok i świat poszedł do przodu, nie wiem po drodze mieliśmy pandemię, wojnę i w różnych strategiach tego też nie było i zareagowaliśmy. Tak samo i tutaj. W związku z tym uważam, że taki obrót sytuacji i taka argumentacja po prostu nie ma najmniejszego sensu, dziękuję.
Mirosław Sawicki Radny RG – To o czym pan teraz mówi co chcecie robić, to myśmy chcieli to już robić po reformie szkolnictwa jak była likwidowana szkoła w Grabowcu. I tego państwo nie chcieliście. Tego nie chcieliście zrobić.
Marcin Czyżak Sekretarz Gminy – Proszę nie mówić żeśmy tego nie chcieli. Proszę mi wskazać źródło finansowania bezpośrednio po zlikwidowaniu szkoły?
Mirosław Sawicki Radny RG – Panie sekretarzu transparentność pan obiecywał w kampanii wyborczej swojej, transparentność prowadzenia znaczy bycia wójtem. Tak samo my oczekujemy od pani wójt transparentności i informowania nas o planach i nierobienia wrzutek.
Marcin Czyżak Sekretarz Gminy – Ja sobie w tym momencie nie życzę, nie życzę sobie to podkreślam, ingerowania w moje prywatne sprawy. W tym momencie nazywam się Marcin Czyżak i pełnię funkcję sekretarza gminy Kąkolewnica i nie życzę sobie ingerowania w moje życie. To mówię po raz ostatni. Nie życzę sobie tego.
Mirosław Sawicki Radny RG – Pan niech nie tłumaczy ludziom, że my teraz coś robimy dziwnego i niezrozumiałego. Myśmy prosili o to już 4 lata temu i chodzi o to, żeby z nami rozmawiać i konsultować pewne rzeczy. Ja nie wnikam w to co pan robi poza godzinami swojej pracy i o to mi tam tylko chodzi. 
Piotr Łątka radny RG - Dziękuję bardzo, jeśli źle mówię to bardzo proszę państwa radnych, żeby mnie poprawili. Pamiętam na początku kadencji byliśmy w Międzyrzecu Podlaskim i większość radnych w tym domu pomocy była. Byliśmy prawda i był taki zamiar, faktycznie taki zamiar, nie wszystkie rzeczy da się zrobić od razu. Trzeba je przygotowywać. Był taki zamysł utworzenia takiego podobnego ośrodka, bo byliśmy właśnie tam się dowiedzieć jak to wygląda i jak funkcjonuje. Minęło 4 prawie 5 lat, ale nie zawsze są od razu projekty, żeby dostać dofinansowanie. Nie wszystko można zrobić w pierwszym roku. Nie możemy powiedzieć, że droga, która była robiona rok temu też jakimś była działaniem pod wybory. Po prostu spotkaliśmy się tutaj, żeby wspierać rozwój naszej gminy, a nie żeby przeszkadzać. Ja widzę, że teraz której inwestycji byśmy nie robili to i tak jest źle. Wspierajmy naszą gminę, żeby ten rozwój szedł panie Sawicki, pan tymi wypowiedziami to w moich oczach, ja tylko mówię za siebie, traci. Jeśli taki ośrodek wyjdzie jestem jak najbardziej za. Jeszcze wracając tutaj do tego tematu tych sesji nadzwyczajnych. Chcecie wyrzucić właśnie te zmiany uchwały budżetowej, chcieliście zrobić taką normalną zwyczajną sesję i teraz nam oferujecie w pakiecie tutaj tylko żebyśmy się zajęli rozpatrzeniem skargi na działalność wójta gminy Kąkolewnica. Ludzie naprawdę ja nie wiem, teraz wyrzucacie nasze inwestycje – chcieliście. I druga sprawa jeszcze jak wy zwoływaliście sesję nadzwyczajną, tak jak piszecie w waszym oświadczeniu, że tylko to jest w ważnych sprawach, ale jak odwoływaliście przewodniczących/członków komisji to była taka nadzwyczajna sprawa i w trybie trzech dni zwoływaliście sesję. Po prostu w tym oświadczeniu dla mnie to jest całość kłamstwem i tracicie wiarygodność, dziękuję.
Mirosław Sawicki Radny RG – Radny Łątka, zabiegaliśmy przez 4 lata o ten dom. Teraz to nagle wrzutkę się robi nam, wcześniej nie konsultując tego z nami. Ja nie jestem przeciwny temu. Ja jestem wiarygodny, bo jednak jak na razie się okazało myślę samodzielnie i wiem na czym co polega tutaj, wgryzam się też w budżet. Wie pan co, może pan by się troszeczkę bardziej w budżet wczytał to by więcej wiedział i uważam, że to powinno być z nami skonsultowane. Chcecie to możemy zrobić przerwę. Pani wójt, sekretarz i pani skarbnik wytłumaczył nam dokładnie na czym to wszystko ma polegać, jakie mają plan konkretny na działanie, żeby to nie spaliło na panewce. Tak powinno być nam to przedstawione, rozumiem pan? O to nam chodzi. Czyli skończyć z takimi wrzutkami, że o to już takie pilne jest strasznie, wiedzieli na pewno wcześniej.
Mariusz Majczyna Przewodniczący RG – Szanowni państwo, pozwólcie teraz mi zająć głos. Szanowni państwo tak naprawdę nie chce nikogo obrazić tym co mówię, ale widzę, że nie trzymamy się reguł. Szanowni państwo przecież wszystko co mówimy tutaj to sprawa była bardzo prosta. Nie dostałem żadnego sygnału trzeba było szybko zwołać komisję w lutym, czy w marcu wspólną tak jak było to wielokrotnie. Czy nawet pamięta Pan panie Sławku z polskiego ładu jak mieliśmy jakiś problem wielki do rozwiązania? Więc uważam, że można było bardzo szybko taki sygnał dać do przewodniczącego rady, czy do przewodniczącego komisji budżetowej i te sprawy byśmy omówili i te sprawy by tak nie wyglądały, właśnie tak jak wyglądają dzisiaj panie Sławku.
Sławomir Prokopiak Radny RG - Nie mogę tego do końca słuchać. To są prace projektowe. Od czegoś trzeba zacząć proszę państwa więc się zaczyna.
Mariusz Majczyna Przewodniczący RG – Panie Sławku zgadza się, że prace projektowe, ale czy nie uważa Pan, że powinniśmy siąść na komisji i nawet omówić te prace projektowe, bo może ktoś ma jakiś pomysł. Wie pan dobrze po co my pojechaliśmy do tego międzyrzeckiego domu, 
Sławomir Prokopiak Radny RG - Jeżeli w tym momencie jest iskierka nadziei, że to się może spełnić to proszę ją dać, tą iskierkę. Bardzo proszę ją dać. Czy pan uważa, że społeczeństwo, które przyszło te 70 parę osób czy to sami głupcy? Proszę mi odpowiedzieć. W obronie tego przedszkola tak samo i za szkołą. Proszę mi odpowiedzieć. Przyszli tutaj sami głupcy? Czy pan tak uważa, bo pan się zaczyna gdzieś tam uśmiechać, jeżeli o czymś się mówi zaczyna pan się uśmiechać Panie Zalewski. Zaczyna mnie to denerwować. Zwłaszcza że to są dzieci niepełnosprawne.
Anna Mróz Wójt Gminy – Chciałabym się odnieś do tych prac projektowych proszę państwa. To nasza wspólna ostatnia sesja. Z większością państwo się ze mną nie spotkacie albo ja się z państwem nie spotkam. Czy naprawdę nie można tego doprowadzić spokojnie tylko wywalać te uchwały, uchwałę budżetową czy wieloletnią. Tak samo nie możecie się chociaż na koniec my wszyscy i do siebie też mówię, uspokoić, żeby to wszystko dobrze poszło, żeby ten wizerunek Gminy jeszcze i wizerunek sesji nie był tak jak teraz to wygląda. Naprawdę nam zależy na tych uchwałach. To są prace projektowe i naprawdę kolejna osoba, która tutaj będzie czy ja, czy ktoś inny i nowa rada, bo przynajmniej o radzie to już wiemy, będą i siądą wszyscy do tych prac projektowych. Będziecie wiedzieli, na razie my chcemy wyłonić osobę, która pociągnie to i będziemy pracować. My też i ja też nauczyłam się tutaj pewnych rzeczy i takich pewnych błędów nie będę może popełniała. Przejdźmy dalej i zróbmy tą uchwałę budżetową. 
Mariusz Majczyna Przewodniczący RG – Szanowni państwo czas mieliśmy. Czas naprawdę między tymi sesjami, bo pani też złożyła wniosek jeszcze wcześniej tak, kiedy nie miałem możliwości zwołania tej sesji w trybie nadzwyczajnym, bo przecież nie było takiej możliwości, bo nie było pracownicy z obsługi rady w piątek i we wtorek. Więc nie miałem tego terminu dlatego mówiłem od razu, że zwołamy sesję zwykłą. Mieliśmy ten czas, kiedy naprawdę mogliśmy się spotkać i o tym porozmawiać, bo uważam, że w tej sytuacji nie mamy nic złego do zarzucenia. Do czterech lat było tak, że sytuacja była omawiana na komisjach i chyba nie było takiej sytuacji tak żebyśmy nie wiedząc nic coś robili. Bardzo proszę pan sekretarz jeszcze był wcześniej.
Marcin Czyżak Sekretarz Gminy – Powiem tak, przysłuchując się całej dyskusji to dochodzę do wniosku, że wszyscy chcą. Tak mi się wydaje, już nawet z panem radnym Sawickim się spiąłem po raz drugi w moim życiu i nadal obydwaj chcemy. Więc tutaj nikt nie chce ogłaszać przetargu, tutaj chodzi o wszczęcie procedury. Mamy nadzieję, że zakończy się sukcesem, żeby można było coś wymyślić. To nie jest tak że wójt narysowała sobie ołówkiem na kartce papieru jak to ma wyglądać, bo ona nie wie jak taki ośrodek ma wyglądać to musi pojawić się ktoś kto będzie miał pojęcie jak to ma wyglądać. Kto zaprojektuje i przystosuje po prostu więc jeśli wszyscy chcemy jakby z tego tak wynika i to jest rozpoczęcie w ogóle prac, znaczy myślenia o tym tak naprawdę.  Tutaj nikt niczego nie zaprojektował, nie narysował, nie mamy żadnych dokumentów, nie mamy niczego w tym zakresie. Tutaj jakby to jest wszczęcie całej tej procedury i myślę, że to co powiedziała wójt to ja popieram, zgadzam się z tym i myślę, że to w 100% jest prawdziwe, dziękuję bardzo. 
Leszek Jóźwiak Radny RG - Szanowni państwo powtarza się nam sytuacja, która jest nam bardzo dobrze znana. Mam na myśli tutaj budowę przedszkola, gdzie przez jakieś tam spory, w mojej ocenie gmina straciła 2 miliony złotych. Mam na myśli te 2 miliony które trzeba było z kolejnego polskiego ładu przeznaczyć na źródło ciepła, żeby to przedszkole miało źródło ciepła. Kolejna sprawa to jest powiedzmy droga gruntowa w Polskowoli, gdzie dofinansowanie mieliśmy w kwocie 100 000 to rada odrzuciła. Szanowni radni większość dróg gminnych jak sami państwo wiecie to prace projektowe mają wykonanie zanim uzyskujemy środki na nie, przygotujemy się i planujemy takie rzeczy prawda i naprawdę nie mogę tego zrozumieć, w czym jest rzecz. Moje słowa są do ustępujących radnych, czy ci radni naprawdę nie chcą dołożyć tej cegiełki do tego? Do tego naszego wspólnego dobra? Jestem osobą, która wychowuje takie dziecko, całym sercem jestem za tym, żeby coś takiego powstało i naprawdę dziwi mnie to, że ta walka polityczna tam gdzieś te oczy zasłania. Nie widzicie tego, czego tak naprawdę mieszkańcy oczekują. Także ja tak jak mówię, odwołuję się do pańskiego/waszego sumienia i mam dalej głęboką nadzieję, że te jednak uchwałą budżetowe i te zmiany po prostu przegłosujemy. Dziękuję bardzo.
Piotr Czerwiński Radny RG - A może powinniśmy zacząć od przynajmniej uchwały intencyjnej? W tym temacie, bo jak można wystąpić czy o warunki, o jakieś dokumenty, jak nikt nie wie co to ma być? Żeby wystąpić o warunki czy projekt budowlany czy zmiany to trzeba wiedzieć co to ma być. Ogólnie na dzień dzisiejszy to nikt nic nie wie. Powinno tak jak powiedziałem, zaczynacie państwo to od tyłu, powinna być uchwała intencyjna. Wystąpić o warunki i wtedy zgodnie z warunkami robimy wszystko, to nie jest proces, który o dzisiaj można załatwić i już będzie wszystko ładnie, cacy, happy, bo się coś robi, a to jest bzdura totalna. To jest bzdura po prostu totalna. Zresztą nawiążę jeszcze do Pana Panie Sławku. Wczoraj miałem przyjemność z panem rozmawiać przez telefon, jak pan zadzwonił do mnie i weszliśmy na ten temat właśnie, to o czym rozmawiamy. Sam pan panie Sławku powiedział, że pan rozmawiał z byłą panią kierownik GOPSu i ona panu wyjaśniła, bo pan też był niepewny, o co ty w ogóle biega. Ona panu wyjaśniła wszelką procedurę związaną z tym projektem (i ten projekt) i pan to potwierdził, że tak powinno być. Uchwała intencyjna, po kolei/pomalutku i na tym nasza rozmowa telefoniczna się skończyła, bo sądzę żeśmy się zrozumieli. Ja też panu przytaknąłem, że tak powinno być. Drugą sprawą tym całym zagadnieniem, tym problemem zajęła się wtedy była pani kierownik GOPSu. Pani kierownik GOPSu zrobiła praktycznie wszelką dokumentację do tego projektu.
Marcin Czyżak Sekretarz Gminy – Jaką dokumentację? Żadnej dokumentacji nie ma. Nie mamy żadnych dokumentów, nie mamy projektu przebudowy, nie mamy niczego.
Piotr Czerwiński Radny RG - Projektu przebudowy nie ma, ale uzgodnienia były z wojewodą, były nawet konkretne dane, ile mamy podopiecznych z każdej miejscowości, do tego był projekt przygotowany, tylko dlaczego wtedy to nie poszło? Dziwnym trafem teraz. Jak wcześniej pani kierownik GOPSu się tym zajęła i dziwnym trafem pani kierownik straciła pracę. Tak jak tu mi podpowiada Stanisław Zalewski, a z tego jak rozmawialiśmy z panią kierownik to stwierdziła, że była u pani wójt z tym projektem, że dużo rzeczy było już przygotowanych. A Pani powiedziała, że to nie jest pani pomysł i nie będzie tego realizować i takie też oświadczenie pani kierownik zrobiła na Facebooku. Szanowni państwo słuchajcie, to nie ma co się spierać. Za dwa tygodnie jest wybrana nowa rada, będzie zaprzysiężona, dajmy po prostu nowym radnym, którzy będą i niech zdecydują. Naprawdę niech, zdecydują jak to ma wyglądać bo my teraz zrobimy coś, przyjdzie nowa rada, powie nie to powinno być inaczej. Niech nowa rada zdecyduje to najlepsze wyjście w tym momencie. Nie ma co tu się kłócić naprawdę, bo za dwa tygodnie projekt się nie zawali. Nikt nie powie, bo nie mamy w ogóle żadnego dokumentu związanego, kiedy i co.  
Sławomir Prokopiak Radny RG - Proszę państwa muszę się do tego odnieść. Tak panie radny. Tak proszę pana, rozmawiałem też o rozszerzeniu, był taki etap, że myśmy rozmawiali o tym. Oczywiście myśmy rozmawiali o tym tylko to się uspało. Skoro w tym momencie jest jeszcze raz powtarzam iskierka nadziei, którą możemy dać tym dzieciom, to proszę ją dać. Proszę ją dać, bo w tym momencie nadarzają się prace projektowe. Co z tego wyniknie, nie wiemy tego prawda. Trzeba zacząć od czegoś. Trzeba zacząć i wtedy właśnie mi pani kierownik, bo ja pytałem o rozszerzenie (ilu mamy, bo ja w tej chwili nie potrafię powiedzieć) i ile mamy tych dzieci. Ja nie pamiętam po prostu, nie pamiętam. Nie chciałbym kłamać, ile tych dzieci mamy niepełnosprawnych. Czy możemy pozyskać z zewnątrz to ona powiedziała. że tak możemy pozyskać. Ja to pamiętam jak toczyły się te rozmowy. Tak proszę państwa te rozmowy i jeżeli możemy dać iskierkę jeszcze raz powtarzam dajmy ją.
Piotr Czerwiński Radny RG – Chętnie panu przekażę stosowną dokumentację, bo posiadam. Na pewno skorzysta z tego Pan. Dobrze, a druga sprawa Panie Sławku poczekajmy te dwa tygodnie, pan jest w tej radzie, tutaj większość kolegów jest. 
Sławomir Prokopiak Radny RG - Pytałem na początku. Czy to jest jakiś żart? To po co my się tutaj spotkaliśmy? I akurat o skargę się rozchodzi, którą na komisji zajęli się radni. Też poczekajmy dwa tygodnie, też poczekajmy dwa tygodnie. O co to się rozchodzi? W czym to jest problem proszę państwa, w czym to jest problem? Czy to jest najważniejsze na świecie poza budżetem Gminy? W ogóle jakieś cuda się dzieją. Naprawdę to tylko w naszej miejscowości te cuda się dzieją. Proszę państwa w naszej gminie, o co tu się rozchodzi proszę państwa? O co tu się rozchodzi?
Stanisław Zalewski Radny RG - Chciałbym powiedzieć to do pani wójt miej pretensje, że pani wójt cztery lata temu nie podjęła tej inicjatywy. I chcąc wygrać wybory chce to pokazać, że ona to zrobiła, a to nieprawda. Pani Wójt nie chciała, teraz się zorientowała, że może zyskać kilka słupków procentowych i dlatego to wrzuciła nam i ja nie chcę przyłożyć się do kampanii wyborczej pani wójt. Podobnie jak kolega Czerwiński i inni koledzy. Mam pełną dokumentację, tego jednego domu pobytu dla osób niepełnosprawnych, wiem ile osób - pani kierownik zebrała 40 osób. W naszej gminie to jest do 25 ja to mam, mogę przesłać dokumentację Sławek jak chcesz ci pokażę wszystko. Wszystko ci pokażę i jak to jest pokazane. Projekty uchwał zrobione, co pani wójt powiedziała, że nie wnosi tego bo praktycznie to mógłbym każdy radny ale pani kierownik przygotowała te uchwały. Pani Wójt nie wniosła tych uchwał, przyniosła kierownik do pani pokoju i ja akurat dostałem też komplet tych dokumentów. To było ponad 4 lata temu. 
Anna Mróz Wójt Gminy – Ja w ogóle się z panem nie zgadzam. Nie będę z państwem dyskutować na ten temat. Ma pan żal po wyborach. Pani skarbnik chciała zabrać też głos.
Agnieszka Fijałek-Ładna Skarbnik Gminy - Panie przewodniczący, myślę że wszyscy możemy głos zabierać.
Mariusz Majczyna Przewodniczący RG – Oczywiście, że tak. Nie mówię, że nie. Tylko wie pani co, decyzja radnych będzie w głosowaniu. Ja sam osobiście uważam i nie jestem, moim zdaniem, już teraz chyba godną osobą, żeby takie decyzje podejmować. Uważam, że przez te 14 dni czy 15 nic się nie stanie. Znam państwa działania i wiem, że wszystko się uda i na pewno Środowiskowy Dom Pomocy powstanie w Grabowcu, bo o tym rozmawialiśmy cztery lata, ja nie przeczę temu. Ja wierzę w to, że będzie i wszyscy o to walczyliśmy. Uważam, że jesteście państwo osobami którzy wiedzą co robią, że dacie sobie radę. Ktokolwiek by tu nie był, czy będzie ten wójt czy inny, żeby taki dom powstał. O tym było mówione i uważam, że tutaj nie powinniśmy rozmawiać w tym temacie, decyzja radnych i to wszystko. Bardzo proszę pani skarbnik.
Agnieszka Fijałek-Ładna Skarbnik Gminy - Proszę państwa, ja chcę tylko państwu przypomnieć, że to nie jest jedyna zmiana zaproponowana w uchwale budżetowej. Państwo skupiliście się tylko na jednej inwestycji. Dwie strony objaśnień napisałam, czego uchwała budżetowa dotyczy. Nie ma tylko tej szkoły w Grabowcu i tego projektowania. Na początku państwu nakreśliłam czego ta zmiana dotyczyła, państwo mieliście tydzień czasu, żeby się z tymi zmianami zapoznać i wiecie państwo, że tam nie ma tylko tego Grabowca. To po pierwsze. Nieraz państwo podejmowaliście takie decyzje, że podczas podejmowania uchwały budżetowej do tej uchwały wprowadzaliście zmiany. Jeżeli to dotyczy tylko tej jednej inwestycji to w mojej ocenie nie ma potrzeby wycofywać z porządku obrad całej uchwały. Tylko w tej uchwale nanieść odpowiednie zmiany i pozostałe zmiany wprowadzić, które są istotne dla funkcjonowania samorządu i gminy i niezbędne do dalszej realizacji.
Mariusz Majczyna Przewodniczący RG – Proszę państwa 20 dni, 20 niecałe na pewno się wyrobicie, jestem pewny tego na 100% bo rozmawialiśmy. Uwierzcie mi szanowni państwo, że zwołując tą sesję nie zakładałem tego, że to tak się stanie. Tak samo, jeżeli chodzi o skargą. Skarga była zaległa, rozmawiałem z panią podinspektor Moniką Płatek. Skarga była zaległa i skarga powinna być też zakończona, nie chcę dyskusji w tym temacie. Szanowni państwo twierdzę i jestem przekonany, że na pewno nic się nie stanie. Będzie nowa rada odpowiedzialna za następne swoje 5 lat działania i uważam, że tutaj nic się nie stanie. Wszyscy dadzą radę, jestem przekonany. Ja osobiście też nie chcę podejmować takiej decyzji, chociaż byłem od początku po likwidacji szkoły za tym, żeby w tym budynku zaczęło coś się dziać. Być może nie było szansy, czy była jakaś szansa ale cóż, nie będę teraz oceniał tego. 
Piotr Łątka Radny RG - Szanowni państwo składam wniosek formalny. Tak naprawdę wszystkie z tych dzisiejszych uchwał, tak jak dochodzimy do wniosku są nieważne. Nie wiem dlaczego ta sesja była zwołana, także wnoszę o wyrzucenie z porządku obrad punktu C w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność wójta gminy Kąkolewnica. Ona też może poczekać dwa tygodnie, a jeśli nie to się stanie bezprzedmiotowa, dziękuję.
Tomasz Mazurek Radny RG - Dwa słowa pan Tomek Mazurek, bo podnosi rękę od początku. Panie Leszku pan się wypowie może w następnej kadencji. Nie zgodzę się z panią wójt. Mówiąc tutaj i tutaj poprę swoich przedmówców odnośnie tego właśnie domu opieki, dlatego że półtorej tygodnia jak tu pani wójt zaznaczyła nie zbawi nas wcale, żeby odczekać i żebyśmy potem my jako nowa rada, akurat mam zaszczyt być w tej nowej radzie, zadecydujemy o tym. Pani na to miała 5 lat. Obiecywała Pani mieszkańcom Grabowca, że po likwidacji szkoły powstanie tutaj coś w zamian, żeby byli zadowoleni i tak dalej. Powstanie tylko, że panie Piotrze okres się trochę wydłużył, bo nie wierzę, że przez pięć długich lat nie było żadnej okazji, żeby to napisać/skonsultować z Radą. 
Piotr Łątka Radny RG - Szanowni państwo ja jeszcze odnośnie tego swojego wniosku. Pan powiedział, że ta skarga jest po terminie. Panie mecenasie jak to wygląda, jeśli skarga jest po terminie? Jeśli skarga po prostu jest po terminie rozpatruje się/nie rozpatruje?
Stanisław Jędrzejkowski Radca Prawny – Skargę zawsze się rozpatruje. 
Piotr Łątka Radny RG – Dobrze, czyli ja podtrzymuję, wnoszę o wyrzucenie z porządku obrad punktu C odnośnie tej skargi, uważam że dwa tygodnie też to może poczekać. Jeśli budżet może poczekać to i skarga może poczekać.
Mariusz Majczyna Przewodniczący RG – Dobrze, zarządzam głosowanie nad wioskami formalnymi. 
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Głosowano w sprawie
zmiana porządku obrad - wprowadzenie zmian do porządku obrad: usunięcie w punkcie 2 w podpunkcie c pozycji nr 2 - przyjęcie protokołu z dnia 26 lutego 2024 roku
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne
ZA (13)
Wiesław Marian Czech, Renata Barbara Czerwińska, Piotr Tadeusz Czerwiński, Grzegorz Gnych, Piotr  Jezierski, Leszek  Jóźwiak, Piotr Stanisław Łątka, Mariusz Piotr Majczyna, Tomasz Mazurek, Sławomir Prokopiak, Mirosław Sawicki, Jerzy Szkodkowski, Stanisław Wiesław  Zalewski
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Krzysztof Czesław Grzeszyk, Ryszard Karaś
Mariusz Majczyna Przewodniczący RG – Punkt został wycofany.
II wniosek formalny: zmiana porządku obrad- usunięcie w punkcie 4 podpunktu: a) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2024, b) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2024-2027.
Głosowano w sprawie
zmiana porządku obrad- usunięcie w punkcie 4 podpunktu: a) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2024, b) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2024-2027.
Wyniki głosowania
ZA: 7, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne
ZA (7)
Renata Barbara Czerwińska, Piotr Tadeusz Czerwiński, Grzegorz Gnych, Mariusz Piotr Majczyna, Tomasz Mazurek, Jerzy Szkodkowski, Stanisław Wiesław  Zalewski
PRZECIW (4)
Wiesław Marian Czech, Leszek  Jóźwiak, Piotr Stanisław Łątka, Sławomir Prokopiak
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Piotr  Jezierski, Mirosław Sawicki
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Krzysztof Czesław Grzeszyk, Ryszard Karaś
Mariusz Majczyna Przewodniczący RG – Stwierdzam, że podpunkty nie zostały wycofane.
III wniosek formalny: zmiana porządku obrad - usunięcie w punkcie 4 podpunktu: c) w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy Kąkolewnica
Głosowano w sprawie
zmiana porządku obrad- usunięcie w punkcie 4 podpunktu: c) w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy Kąkolewnica
Wyniki głosowania
ZA: 4, PRZECIW: 8, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne
ZA (4)
Wiesław Marian Czech, Leszek  Jóźwiak, Piotr Stanisław Łątka, Sławomir Prokopiak
PRZECIW (8)
Renata Barbara Czerwińska, Piotr Tadeusz Czerwiński, Piotr  Jezierski, Mariusz Piotr Majczyna, Tomasz Mazurek, Mirosław Sawicki, Jerzy Szkodkowski, Stanisław Wiesław  Zalewski
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Grzegorz Gnych
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Krzysztof Czesław Grzeszyk, Ryszard Karaś
Mariusz Majczyna Przewodniczący RG – Stwierdzam, że podpunkt nie został wycofany.
przyjęcie porządku obrad po zmianach
Głosowano w sprawie
przyjęcie porządku obrad po zmianach
Wyniki głosowania
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne
ZA (10)
Renata Barbara Czerwińska, Piotr Tadeusz Czerwiński, Grzegorz Gnych, Piotr  Jezierski, Mariusz Piotr Majczyna, Tomasz Mazurek, Sławomir Prokopiak, Mirosław Sawicki, Jerzy Szkodkowski, Stanisław Wiesław  Zalewski
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)
Wiesław Marian Czech, Leszek  Jóźwiak, Piotr Stanisław Łątka
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Krzysztof Czesław Grzeszyk, Ryszard Karaś
Mariusz Majczyna Przewodniczący RG – Stwierdzam, że porządek po zmianach został przyjęty przez rady gminy.
c) przyjęcie protokołu z Sesji Rady Gminy Kąkolewnica:
z dnia 31 stycznia 2024 roku.
Głosowano w sprawie
z dnia 31 stycznia 2024 roku.
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne
ZA (13)
Wiesław Marian Czech, Renata Barbara Czerwińska, Piotr Tadeusz Czerwiński, Grzegorz Gnych, Piotr  Jezierski, Leszek  Jóźwiak, Piotr Stanisław Łątka, Mariusz Piotr Majczyna, Tomasz Mazurek, Sławomir Prokopiak, Mirosław Sawicki, Jerzy Szkodkowski, Stanisław Wiesław  Zalewski
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Krzysztof Czesław Grzeszyk, Ryszard Karaś
Mariusz Majczyna Przewodniczący RG – Potwierdzam, że protokół z obrad sesji z dnia 31 stycznia 2024 roku został przyjęty przez Radę. 
Ad.3 
Sprawozdanie Wójta Gminy o pracach organu wykonawczego w okresie między sesjami – zwłaszcza z wykonania uchwał Rady Gminy i zajętych stanowiskach Rady.
Anna Mróz Wójt Gminy – Proszę państwa sprawozdanie moje takie bardzo szczegółowe z pracy jako wójta gminy Kąkolewnica było jakiś czas temu. To sprawozdanie będzie krótkie. Sprawozdanie z działalności wójta gminy Kąkolewnica w dniach od 26 lutego do 10 kwietnia 2024. Szanowni państwo, mieszkańcy, przedstawiam państwu sprawozdanie z działalności obejmujące okres od ostatniej zwyczajnej sesji rady gminy. Sprawy bieżące. Jedenastego marca zostały podpisane akty notarialne, jeżeli chodzi o ulicę Różaną, teraz przystąpimy do jej projektowania. 12 marca wraz z panią skarbnik podpisałyśmy umowy w Urzędzie Marszałkowskim, które były składane do lokalnej grupy działania Zapiecek. Natomiast te dwa projekty to chodziło tutaj o budowę placu zabaw przy domu kultury w Turowie, ale też chodziło o ławki multimedialne, które będą w Brzozowicy Dużej w Kąkolewnicy i w Turowie, a które znalazły się w uchwale budżetowej w tej dzisiejszej 8 marca. Podpisałyśmy z panią skarbnik w Urzędzie Marszałkowskim umowę, a następnie uroczyste wręczenie nastąpiło w Lublinie w dniu 4 kwietnia z rąk pana marszałka i wicemarszałka. Projekt polegał na poprawie stanu infrastruktury kultury na terenie gminy Kąkolewnica - całkowita wartość projektu to 3 754 205 zł, bardzo duże dofinansowanie, bo 85%. w sumie, to daje nam 3 191 075 zł. Jeżeli chodzi o kontakty z innymi organami samorządowymi reprezentacja gminy i inne działania na rzecz gminy to w sumie nie będę szczegółów tutaj czytała, bo i tak sesja się przedłuża. Uczestniczyłam we mszy świętej w Polskowoli z okazji dnia patrona szkoły, ale także później w całej Akademii. Odbywały się zebrania sprawozdawcze w OSP, uczestniczyłam w kilku dniach kobiet. Brałam udział też w dziesiątych otwartych mistrzostwach powiatu radzyńskiego w szachach szybkich, w ramach cyklu Grand Prix Lubelszczyzny 2024. Teraz tak państwo rolnicy tutaj dopytują się o pomoc w uzyskaniu dopłat. Wójt gminy Kąkolewnica informuje o możliwości uzyskaniu pomocy w wypełnianiu wniosków o dopłaty bezpośrednie za pomocą aplikacji e-wniosek na 2024 rok w każdy czwartek i w piątek. Chcąc skorzystać z pomocy wypełniania wniosków należy przygotować niezbędne dane weryfikacyjne, czyli login i hasło lub numer identyfikacyjny gospodarstwa, kwotę ostatniego przelewu z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w 2023 roku oraz 8 ostatnich cyfr numer rachunku bankowego. Pomoc w wypełnianiu wniosków o dopłaty bezpośrednie jest udzielana w Urzędzie Gminy Kąkolewnicy w pokoju nr 14 przez pracownika Urzędu panią inspektor Dominikę Strzakłowiec w każdy czwartek i piątek od godziny 8:00 do godziny 15:00 dla rolników, u których powierzchnia gruntów ornych nie przekracza 10 hektarów i nie ubiegają się o dodatkowe płatności ekologiczne rolnośrodowiskowe i płatności w zakresie dobrostanu zwierząt. To bardzo zapraszamy, tutaj widzę, że mieszkańcy z tego korzystają. Taka jeszcze jedna informacja, która też znajduje się na stronie internetowej gminy Kąkolewnica. Budowa sieci światłowodowych w gminie Kąkolewnica. Jest taki link albo gdzie możecie sobie bezpośrednio wejść i to jest kolejna część prowadzona przez firmę lukman, która wygrała przetarg i będą kolejne przełącza do światłowodu. U nas na stronie jest wykaz lokalizacji, umieszczony w sumie na terenie gminy Kąkolewnica, jest podanych 327 adresów proszę sobie znaleźć taki i wejść tam. Na przykład Kąkolewnica ul. Akacjowa i tam jest też podany numery. Bardzo prosimy, bo mamy też numer telefonu do pana, który państwu wszystko wytłumaczy na pewno. Musicie dopilnować podłączenia, gdy wyjdzie po drodze, że nie będzie można podłączyć, bo wszystko uda się załatwić. Ale tutaj nie będzie większego problemu. Tak jak rozmawiałam tutaj z przedstawicielami. Z tego miejsca chciałam państwu radnym tak na koniec podziękować, Panu Przewodniczącemu, Wiceprzewodniczącym Rady. Dziękuję sołtysom za wspólną pracę na rzecz mieszkańców gminy Kąkolewnica, za wiele zrealizowanych wspólnych projektów i Inwestycji. Chciałabym podziękować tutaj za współpracę moim pracownikom urzędu gminy, czyli panu mecenasowi Panu Stanisławowi Jędrzejkowskiemu, pani skarbnik (bardzo miło było pracować, dużo się pani nauczyła w tej kadencji i ja tak, samo bo była ciężka nie ma co ukrywać) dla pani Agnieszki Fijałek-Ładnej. Dziękuję panu sekretarzowi panu Marcinowi Czyżak. Dziękuję panu kierownikowi Jarkowi Miłoszowi. Dziękuję też Pani kierownik z gops-u pani Elżbiecie Grzywacz oraz jej współpracownikom i wszystkim pracownikom, dyrektorom jednostek oświatowych i wszystkim mieszkańcom, że mogłam pełnić tą zaszczytną funkcję od 4 listopada 2018 roku. Jak były wtedy wybory zaprzysiężenie miałam 23 i rada też 23 listopada 2018 roku wiadomo, że kadencyjność została troszeczkę wydłużona. Co mogliśmy proszę państwa zrobić dla was wszystkich, to zrobiliśmy. Ja wiem, że niedosyt może być zawsze, ale staraliśmy się wykonywać swoją pracę jak najlepiej i efekty ewidentnie po prostu widać. Zawsze niedociągnięcia były są i będą. My jesteśmy tylko i wyłącznie ludźmi. Bardzo państwu dziękuję.
Mariusz Majczyna Przewodniczący RG – Szanowni państwo myślę, że będzie to najlepszy moment, kiedy ja już jestem pewny, że nie będę w radzie i również jako ze swojej strony jako przewodniczący Rady Gminy chciałbym państwu szczególnie państwu radnym, którzy byli w tej kadencji przy prawie 5,5 roku, podziękować za wspólną pracę. Cieszę się naprawdę z chwili tych wspaniałych, których było naprawdę wiele. Było też nie złych tylko kontrowersyjnych. Myślę, że to jest dlatego, że każdy z nas ma inne zdanie. Każdy z nas ma inne spojrzenie na to co się dzieje i uważam, że to jest bardzo dobre. Dziękuję serdecznie pani wójt, sekretarzowi, pani skarbnik, całemu zarządowi Gminy. Szczególnie dziękuję sołtysom tym obecnym teraz i tym którzy byli jeszcze w poprzedniej kadencji sołtysami, bo też z nimi prawda miałem prawie cztery lata do czynienia. Dziękuję państwu bardzo. Chciałbym jeszcze państwu tak naprawdę wręczyć taką pamiątkę, którą przekazujemy państwu. Jest to szanowni państwo książka naszego mieszkańca Polskowoli Andrzeja Bojarczuka zarys dziejów w Polskowoli, żebyście państwo mieli taką pamiątkę, że byliśmy razem w tym czasie i na pewno naszej historii/ naszych wspomnień nic nie zadepcze. Dziękuję państwu. 
Nastąpiło wręczenie książek. 
Mariusz Majczyna Przewodniczący RG – Zarządzam 10 minutową przerwę. 
Mariusz Majczyna Przewodniczący RG – Wznawiam obrady 84 Sesji Rady Gminy. Jesteśmy w punkcie 4. I proszę panią skarbnik o głos.
Ad.4 
Podjęcie uchwał:
a) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2024,
Agnieszka Fijałek-Ładna Skarbnik Gminy – Dziękuję, proszę państwa jeszcze tutaj przed sesją przekazałam państwu treść uchwały. Powiem tylko, że w części dotyczącej ogólnie planowanych dochodów i wydatków kwota została zmieniona, ponieważ między zwołaniem sesji, a sesją która się dzisiaj odbywa było jeszcze zarządzenie, które wydała wójt, zgodnie z ustawą o finansach publicznych. Wpłynęły dwie decyzje wojewody Lubelskiego dotyczące wydatków na diety dla członków komisji obwodowych, jak również na dowóz mieszkańców gminy do lokali wyborczych. To należało jeszcze przed wyborami wprowadzić i także tutaj tylko jest różnica w kwocie, jeżeli chodzi o wielkość ogólnej kwoty dochodów i ogólnej kwoty wydatków. Jeżeli chodzi o treść zmian to one są tak jak państwo dostaliście przed sesją. Czyli odczytam państwo objaśnienia, a potem może tylko treść uchwały, tam gdzie zaszły zmiany. Wymieniona uchwała zakłada następujące zmiany w budżecie Gminy. Dokonuje się zwiększenia dochodów własnych budżetu gminy w dziale transport i łączność o ogólną kwotę 815 355 zł. Jest to zwiększenie dochodów bieżących z tytułu opłat za zajęcie pasa drogowego 47 000 zł i zwiększenie dochodów majątkowych o kwotę 768 000 355 zł - jest to dotacja ze środków Unii Europejskiej dokładnie z programu PROW za zadanie inwestycyjne wykonane w roku 2023. W dziale 921 kultura i ochrona dziedzictwa narodowego kwota zwiększenia to 82 591 zł - zwiększenie dochodów majątkowych z tytułu dotacji ze środków Unii Europejskiej również z programu PROW na realizację dwóch zadań inwestycyjnych: poprawa atrakcyjności turystycznej w gminie Kąkolewnica i budowa ogólnodostępnego placu zabaw dla dzieci i młodzieży w Turowie. Dokonuje się zmniejszenia dochodów własnych budżetu gminy w dziale 758 różne rozliczenia o kwotę 4 000 zł, zmniejszając dochody bieżące z tytułu opłat za zajęcie pasa drogowego w związku ze zmianą klasyfikacji. Po stronie dochodów i wydatków dokonuje się zwiększenia na zadania własne w dziale 801 oświata i wychowanie - kwota zwiększenia to 481 639 zł - jest to zawiadomienie wojewody Lubelskiego, zwiększające plan dotacji na realizację zadań z zakresu wychowania przedszkolnego w roku 2024. Kwota uwzględnia także środki na planowany wzrost wynagrodzeń nauczycieli przedszkoli od 1 stycznia 2024 roku. W dziale 900 zwiększa się dochody i wydatki własne gospodarka komunalna i ochrona środowiska - kwota zwiększenia to 183 861 zł 30 gr - jest to dotacja z wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na realizację przedsięwzięcia w zakresie zbierania, transportu oraz unieszkodliwiania odpadów zawierających azbest realizowane w gospodarstwach rolnych. Zwiększa się wydatki bieżące budżetu gminy w dziale 600 transport i łączność o 50 000 zł na wydatki dotyczące bieżącego utrzymania i remontu dróg gminnych, w dziale 758 różne rozliczenia kwota 520 000 tworząc rezerwę ogólną budżetu. W dziale 900 gospodarka komunalna i ochrona środowiska kwota zwiększenia 20 946 zł na wydatki dotyczące oświetlenia ulicznego. W dziale 921 kulturę i ochrona dziedzictwa narodowego kwota 10 000 zł na wydatki dotyczące utrzymania świetlic wiejskich i domów kultury na terenie gminy. Po stronie wydatków majątkowych wprowadza się następujące zmiany. Zwiększenie w dziale 801 oświata i wychowanie o kwotę 10 000 zł na zadanie inwestycyjne już istniejące modernizacja sanitariatów w Zespole Oświatowym w Brzozowicy Dużej i Zespole Oświatowym w Polskowoli - dokładnie tutaj chodzi o zabezpieczenie środków na nadzór inwestorski nad tym zadaniem. W dziale 921 kultura i ochrona dziedzictwa narodowego o ogólną kwotę 283 000 zł na zadanie przebudowa i rozbudowa budynku dawnego dworku, tu państwu napisałam w nawiasie że to dotyczy szkoły podstawowej w Grabowcu na dzienny Środowiskowy Dom Pomocy Społecznej w Grabowcu na prace projektowe 150 000 zł. I dwa zadania dofinansowane z budżetu Unii Europejskiej z programu PROW. Pierwsze zadanie poprawa atrakcyjności turystycznej gminy Kąkolewnica, tu państwo w materiałach otrzymaliście wpisane kwoty po 65 000 zł. Został już otworzony przetarg i te kwoty troszeczkę się różnią, więc między zadaniami tutaj zaszła zmiana. Poprawa atrakcyjności turystycznej gminy Kąkolewnica to będzie kwota 72 000 zł, a budowa ogólnodostępnego placu zabaw dla dzieci i młodzieży w Turawie będzie kwota 61 000 zł. Ponadto jeszcze w ramach projektu wsparcie edukacji w gminie Kąkolewnica zmniejsza się wydatki bieżące o kwotę 70 000 zł i zwiększa wydatki majątkowe również o kwotę 70 000 zł na zakup schodołazów gąsienicowych do Placówek Oświatowych w gminie Kąkolewnica. Po wprowadzeniu powyższych zmian, jak również uwzględniając zarządzenia, które zostały już wydane przed tą uchwałą budżetową, dochody budżetu gminy wynoszą 56 896 026 zł 24 gr, wydatki wynoszą 64 375 827 zł i 30 gr, przychody budżetu pozostają bez zmian i jest to kwota 8 621 826 zł 62 gr, a rozchody to kwota 1 142 025 zł 56 gr, również pozostały niezmienione. W treści uchwały, to co już państwu tutaj odczytałam, może tylko powiem co się zmieniło. Czyli ogólna kwota dochodów proszę państwa to tak jak w objaśnieniach 56 896 026 zł 24 gr i w punkcie pierwszym paragrafu pierwszego dotacje celowe oraz środki na realizację zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych gminie ustawami będzie kwota 4 886 290 zł 61 gr. Pozostałe tak jak w pierwotnej uchwale. W paragrafie drugim łączna kwota planowanych wydatków 64 375 827 zł i 30 gr. Również w paragrafie pierwszym dotyczące wydatków na zadania zlecone kwota taka sama jak w dochodach 4 886 290 zł 61 gr. Dziękuję bardzo.
Mariusz Majczyna Przewodniczący RG – Dziękuję, czy są pytania do projektu uchwały? 
Leszek Jóźwiak Radny RG - Szanowni państwo czuję się w obowiązku, aby przybliżyć tę kwestię bardziej mieszkańcom. Chciałbym zaprosić panią kierownik gopsu, żeby wyjaśniła nam kilka kwestii odnośnie tego domu w Grabowcu. Tutaj padły słowa, pan Czerwiński radny z Turowa powiedział, że taka dokumentacja była sporządzona. Chciałbym po prostu zadać kilka pytań pani kierownik. Chciałbym również, żeby pani kierownik GOPSu przedstawiła mieszkańcom jak to ma funkcjonować, jaki to jest zamysł, żeby te kwestie były bliższe oraz żeby mieszkańcy mieli świadomość nad czym tutaj dywagujemy. Dziękuję bardzo. 
Stanisław Zalewski Radny RG - Wniosek formalny o zamknięcie dyskusji i przejścia do głosowania.
Leszek Jóźwiak Radny RG - Po co my się tutaj spotykamy? Jak tak to gratuluję. 
Mirosław Sawicki Radny RG – Tak zastanawiałem się nad tym co tutaj z tym zrobić i pan Stanisław trochę mnie ubiegł z wnioskiem formalnym. Chciałem złożyć wniosek inny po przemyśleniach, bo tutaj uważam, że te projektowanie Grabowca w chwili obecnej jest to wrzutka, ale inne rzeczy jak pani skarb mówiła, że jeżeli są konieczne to powinny być przyjęte do realizacji. Chciałbym złożyć swój wniosek formalny o przerzucenie projektowania, czyli Grabowca w chwili obecnej tą kwotę 150 000 zł wrzucenie na rozchody i pomniejszenie rezerwy ogólnej, czyli pomniejszenie do kwoty 100 000 i wrzucenie reszty pieniędzy na rozchody, czyli 420 000 zł. Uważam, że mamy duże wydatki, duże kredyty. Słuchałem pani wójt co do tych pieniędzy związanych z porodówką. Mam nadzieję, że to będzie kosztowało naprawdę tylko 15%, bo jeżeli mamy dofinansowanie chyba na poziomie 3 200 000 zł to inwestycja powinna nas wynieść maksymalnie 3 700 000 zł. Duży kredyt jest przewidywany. Mam nadzieję, że ta porodówka jeżeli dojdzie do przetargu to skończy się tylko na tych powiedzmy 3 700 000, bo jeżeli będzie drożej to będziemy musieli powiększać deficyt, tutaj dlatego chciałbym żeby te 420 000 z rezerwy ogólnej poszło w rozchody. Składam formalny wniosek.
Agnieszka Fijałek-Ładna Skarbnik Gminy – Rozchody to są tak jak pan słusznie zauważył spłaty już zaciągniętych kredytów i pożyczek. One są planowane w uchwale budżetowej na podstawie umów, które zostały zawarte w bankami i wynikają z harmonogramów płatności. W momencie, kiedy pan sugeruje tutaj taką zmianę, żeby jednak nie tworzyć tej rezerwy na przyszłe wydatki, chociażby jeżeli państwo zdecydujecie się przy następnych zmianach uchwały budżetowej jednak podejść do projektowania tego Grabowca czy do innych wydatków które będą niezbędne, to ta rezerwa stanowi tak jak gdyby zabezpieczenie. Jeżeli państwo przeniesiecie teraz to do rozchodów to będzie to niezgodne z harmonogramem i z umowami podpisanymi z bankami, jeżeli chodzi o zaciągnięte kredyty i pożyczki. Jeżeli wolą rady jest, jak gdyby więcej spłacić niż mamy zaplanowane to należałoby wystąpić najpierw do banku i zapytać bank o zgodę czy on taką zgodę wyraża. To też spowoduje, że w treści uchwały budżetowej i uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej w odpowiednich kolumnach należy nanieść odpowiednie zmiany. Kwota długu wtedy się zmniejszy na koniec roku i w odpowiednich latach. Nie mówię, że to jest problematyczne, tylko w jaki sposób do uchwały budżetowej wprowadza się wysokość rozchodów. One nie wynikają, jak gdyby wie pan z sufitu tylko wynikają z umów z podpisanych z bankami. W momencie podpisania umowy gmina dostaje harmonogram spłat i tych harmonogramów w spłacie powinna się trzymać. Oczywiście jeżeli ma nadwyżkę środków może nadpłacić te pożyczki, ale to wiąże się ze zmianą i aneksowaniem umów.
Mirosław Sawicki Radny RG – Skoro będą pieniądze potrzebne później to bym to wrzucił na działy 600 transport i łączność w takim wypadku żeby pozostawić w rozliczeniach, czyli w rezerwie ogólnej te 100 000 zł. Myślę, że już nowa rada to projektowanie już rozstrzygnie. Ja będę też w nowej radzie tak się złożyło więc tutaj będziemy nad tym tematem dyskutować. I myślę że pani wójt przygotuje się solidniej i poinformuje radnych o swoich planach i o planach Gminy.
Agnieszka Fijałek-Ładna Skarbnik Gminy – Czyli jaki jest pana wniosek jeżeli mogę zapytać?
Mirosław Sawicki Radny RG –  Dobrze ostatecznie mój wniosek jest taki, żeby z działu 921 -150 000 zł tak na dział 600 i 420 tysięcy z działu 758 na dział 600. 
Agnieszka Fijałek-Ładna Skarbnik Gminy – Czyli 620 łącznie na dział 600 - zmniejszyć 921 i zmniejszyć 758. 
Sławomir Prokopiak Radny RG - Proszę państwa czy chcecie się zapisać w historii w jako tacy, którzy walczyli z dziećmi i teraz jeszcze z osobami niepełnosprawnymi? Nie ojej proszę państwa tylko tak się dzieje i teraz drugi raz wracacie do mojej miejscowości, gdzie jeszcze raz powtarzam jakaś iskierka jest. Bo nowa rada zrobi. A co jest z przeszkodą w końcu w tej radzie zrobić? Co jest przeszkodą?
Mirosław Sawicki Radny RG – Nie słuchał pan co mówiłem. To jest wrzutka przedwyborcza. Wcześniej nic o tym nie wiedzieliśmy, dopiero kiedy się zaczęła kampania wyborcza nagle się pojawiło. Ta sprawa była tołkowana przez nas 4 lata czy 3 lata temu i nic się nie działo. Teraz się pojawił jakiś promyk nadziei, więc to jest projektowanie. Niech pan przyjmie do wiadomości, że jest pan w nowej radzie, ja jestem w nowej radzie i za dwa tygodnie możliwe, że się spotkamy na sesji i jeżeli radni się wszyscy zgodzą zostanie to wprowadzone do projektowania w budżet. 
Sławomir Prokopiak Radny RG - Proszę nie mówić, że ja gram tutaj dziećmi i osobami niepełnosprawnymi, tylko to jest iskierka proszę państwa. Nie gram a przypominam panu, że u pana jest droga powiatowa i bezpieczeństwem też pan grał. 
Mirosław Sawicki Radny RG – Mieszkańcy czekali 4 lata to poczekają dwa tygodnie, a jeżeli chodzi o drogę powiatową to może pan zapytać pani wójt czy pani wójt zależało na bezpieczeństwie czy na przedszkolu w Kąkolewnicy, dziękuję.
Leszek Jóźwiak Radny RG - Panie przewodniczący tak jak powiedziałem ja sobie zadaję pytanie po co my żeśmy się spotkali, tak jak pan Sławek powiedział? Protokół jeden wyrzucony z porządku obrad, zmiany w budżecie, chcieliście państwo wyrzucić wpf. Po co my tu jesteśmy? Nie było pana tyle czasu i pojawia się pan na sesji po to żeby mówił pan Sawicki że warto poczekać? Dlaczego nie poczekamy z to skargą? O co tu chodzi? Ja myślę, że mieszkańcy e to widzą i widzą co się dzieje to jest normalnie dramat dla mnie. Uważacie, że te osoby niepełnosprawne które sobie same nie potrafią pomóc one będą czekać aż przyjdzie nowa rada? 
Mariusz Majczyna Przewodniczący RG – Powinna być Komisja, spotkanie i powinniśmy wiedzieć o tym wcześniej. Właśnie to co się dzieje dzisiaj po raz kolejny my powinniśmy o tym wiedzieć 3 tygodnie temu, spotkać się wszyscy jak ludzie, porozmawiać tam, wymienić swoje poglądy i dojść do rozwiązania dyplomatycznie. A nie tak jak my dochodzimy teraz. Czy pan tego nie uważa, że tak powinno być? Czy pan chciałby, żeby coś panu wrzucić? Też pan wychodził z sesji, to pan z komisji wyszedł i na sesję pan nie przyszedł. To też było pana zachowanie, ale dzisiaj to wszystko się nie liczy tylko liczy się to co my robimy teraz. Wie pan co uważam, w 100% nic się nie stanie bo gdybyśmy tej uchwały budżetowej nie przyjęli to nic. Nie chciałem tego nigdy powiedzieć ale uważam, że to co my robimy dzisiaj powinna robić nowa rada. Szanowni państwo nowa rada to powinna robić. Nie my bo to jest celowo, wiecie co nie chcę tego słowa powiedzieć ciężkiego, ale to jest celowo ukartowane. Chciałem, żeby to było dzisiaj normalnie, logicznie i że każdy do tego podejdzie z rozsądkiem. Każdy wie, że jest to potrzebne. 
Leszek Jóźwiak Radny RG - Panie Przewodniczący dlatego tak jak powiedziałem wynika z tego, że dla was istotna jest ta skarga. Typowe działanie pod wybory, powinniśmy się rozejść i odejść z honorem.
Mariusz Majczyna Przewodniczący RG – Mieliśmy skarg masę przez tę kadencję. Poproszę bardzo panią podinspektor panią Monikę. 
Monika Płatek podispektor ds. obsługi Rady Gminy - Skarga jest po terminie więc tutaj uważam, że tak jak był plan, żeby i uchwałę budżetową i wieloletnią prognozę finansową przesunąć o dwa tygodnie tak samo z tym nie będzie problemu.
Nastąpiła dyskusja na temat zwołania sesji.
Leszek Jóźwiak Radny RG - Ja tylko chcę, bo padło sformułowanie pana Czerwińskiego, że poprzednia Pani Kierownik gopsu miała wszystkie przygotowane dokumenty. To jest pytanie moje do pani obecnej kierownik czy taka dokumentacja była sporządzona? Czy coś takiego było? Jeśli było to nalegam, żeby te dokumenty mieć. Ja chciałbym to przejrzeć. 
Elżbieta Grzywacz Kierownik GOPS - Jeżeli chodzi o dokumentację ja naprawdę nie wiem, czy coś zostało zostawione, także na dzień dzisiejszy mogę stwierdzić, że takiej dokumentacji w gopsie nie ma. Nie wiem skąd pan ma taką dokumentacje. Ja wiem, że pan radny Sawicki na przykład prosił o udostępnienie oceny naszej tutaj strategii, jak najbardziej udostępniłam. Ale odnośnie dokumentacji tej o czym Pan mówi to jej w posiadaniu ośrodka nie mamy. Jak najbardziej uaktualnianą listę osób niepełnosprawnych.  które mogłyby jak najbardziej uczestniczyć w tym domu. Ale odnośnie dokumentacji czy projektu o czym była mowa to nic nie wiemy. Cały wniosek, jeżeli by był przygotowany to tego w ośrodku nie ma. 
Stanisław Zalewski Radny RG - Akurat ja to posiadam.
Elżbieta Grzywacz Kierownik GOPS - To nie wiem skąd.
Nastąpiła dyskusja na temat posiadania dokumentacji dot. dziennego domu środowiskowego. 
Piotr Łątka Radny RG - Czy te rozmowy Pani kierownik, bo ja widzę, że część radnych po prostu się obudziło dzisiaj, wczoraj albo tydzień temu. Czy w gminie, tu w gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej czy były już po prostu prowadzone rozmowy odnośnie takiego ośrodka? Jeśli były - ile one trwają? Bo mówię tak dla mnie te rozmowy były prowadzone, temat już jest bardzo długo znany i myślę, że potrzebny. Ale chciałbym od pani usłyszeć, jak to wyglądało tutaj od strony Gminnego Ośrodka.
Mariusz Majczyna Przewodniczący RG – Pani Elu przepraszam bardzo jeszcze pani odpowie mi na to moje pytanie czy nie uważa pani, że powinniśmy się spotkać już miesiąc temu w tej sprawie porozmawiać? Takie właśnie rzeczy, żeby pani nam wyjaśniła, bo nikt nie jest przeciwny temu domowi pomocy. Powie pani kierownik czy nie powinniśmy spotkać jak wszyscy jako cała rad, który jest organem uchwałodawczym?
Elżbieta Grzywacz Kierownik GOPS - Ja akurat nie chce się wypowiadać w tej kwestii, bo faktycznie już parę lat trwają takie różne rozmowy i propozycje ze strony tutaj pracowników. Jest naprawdę duża potrzeba z utworzeniem takiego dziennego domu środowiskowego, bo też z naszego terenu osoby są dowożone na przykład do Radzynia, co też na pewno są to koszty z tym związane. Tak jak już mówiłam, że mamy uaktualnianą listę osób potrzebujących, które mogłyby uczestniczyć na miejscu i myślę, że na pewno wybrałby naszą gminę niż powiat. I tutaj nie mogę sugerować, czy powinny być rozmowy z państwem, bo ja jestem pracownikiem tutaj pani wójt i my jak najbardziej rozmawiałyśmy niejednokrotnie i z panem sekretarzem i z panią skarbnik oraz z naszymi pracownikami na miejscu. Nasze potrzeby jak najbardziej są już od paru lat. Tym bardziej to są na podstawie zgłoszeń od mieszkańców.
Mariusz Majczyna Przewodniczący RG – Ja pamiętam na tamte czasy jak pani mówi teraz jest koło 100 osób tak z orzeczeniem, ale ja pamiętam te czasy jak było 55 osób z orzeczeniem.
Elżbieta Grzywacz Kierownik GOPS - To już na pewno dawno bardzo. Akurat pomoc dla osób z niepełnosprawnością jest bardzo duża. 
Mariusz Majczyna Przewodniczący RG – Szanowni państwo, nie powinno się tak robić, jak się robi, to w takim właśnie wykonaniu i jeszcze potem krzyczymy jeden na drugiego, że głosujcie bo przecież wszystko wiecie. 
Elżbieta Grzywacz Kierownik GOPS – Jeszcze wyjaśnię. Tutaj gmina wnioskuje o remont i modernizację tego budynku, dlatego to jest kluczowa sprawa. My następnie jako GOPS będziemy wnioskować, też pozyskiwać różne środki odnośnie realizacji tych działań dla tych osób z niepełnosprawnością, dlatego tutaj może to są dwie różne sprawy. Najpierw trzeba wyremontować budynek i zmodernizować. a później my jako GOPS przystąpimy do konkretnych działań. 
Stanisław Zalewski Radny RG – W pierwszej kolejności przed remontem trzeba mieć wytyczne od wojewody co trzeba zrobić i dopiero można przystąpić do projektowania. Jeżeli to już projekt zakończył się w grudniu 2023 roku to trzeba było wtedy, tylko pani wójt ze względów na wybory, powtarzam to na wybory, chciała pochwalić się, że chce zrobić. A przez 4 lata nie chciała tego. 
Mirosław Sawicki Radny RG – Dziękuję panie przewodniczący. Do pana Stanisław Zalewskiego mam prośbę, żeby pan wycofał swój wniosek o zamknięcie dyskusji, bo i tak ona trwa. Prosiłbym o przychylenie się do mojego wniosku. Dziękuję. 
Mariusz Majczyna Przewodniczący RG – Proszę Państwa 5 minut przerwy na wprowadzenie wniosków. 
Jerzy Szkodkowski Wiceprzewodniczący RG - Szanowni państwo proszę już o ciszę zajmujemy miejsca. Na podstawie upoważnienia przez Mariusza Majczynę Przewodniczącego Rady Gminy dokończę prowadzenie sesji. Sesję wznawiam po przerwie. Szanowni radni zarządzam głosowanie w sprawie wniosku formalnego pana Mirosława Sawickiego tj. o przeniesienie z działu 921-150 000 zł z zadania przebudowa i rozbudowa budynku dawnego dworku szkoły podstawowej Środowiskowy Dom Pomocy Społecznej w Grabowcu na dział 600 transport łączność oraz z działu 758 kwoty 470 000 zł na dział transport i łączność, w sumie 620 000 na wydatki bieżące. Proszę wyłączyć z głosowania Pana Mariusza Majczynę.
Wniosek formalny Mirosława Sawickiego o przeniesienie z działu 921 - 150 000 zł z zadania przebudowa i rozbudowa budynku dawnego dworku (SP w Grabowcu) na dzienny środowiskowy dom pomocy społecznej w Grabowcu na dział 600 transport i łączność oraz z działu 758 - 470 000 zł na dział transport i łączność. W sumie 620 000 zł na wydatki bieżące.
Głosowano w sprawie
Wniosek formalny Mirosława Sawickiego o przeniesienie z działu 921 - 150 000 zł z zadania przebudowa i rozbudowa budynku dawnego dworku ( SP w Grabowcu) na dzienny środowiskowy dom pomocy społecznej w Grabowcu na dział 600 transport i łączność oraz z działu 758 - 470 000 zł na dział transport i łączność. W sumie 620 000 zł na wydatki bieżące.
Wyniki głosowania
ZA: 8, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne
ZA (8)
Renata Barbara Czerwińska, Piotr Tadeusz Czerwiński, Grzegorz Gnych, Mariusz Piotr Majczyna, Tomasz Mazurek, Mirosław Sawicki, Jerzy Szkodkowski, Stanisław Wiesław  Zalewski
PRZECIW (4)
Wiesław Marian Czech, Leszek  Jóźwiak, Piotr Stanisław Łątka, Sławomir Prokopiak
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Piotr  Jezierski
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Krzysztof Czesław Grzeszyk, Ryszard Karaś
Agnieszka Fijałek-Ładna Skarbnik Gminy – Po wniosku proszę państwa, jeśli państwo możecie wziąć do ręki projekt uchwały budżetowej to tylko w paragrafie drugim wysokość wydatków planowanych nie ulegnie zmianie będzie to kwota 64 375 827 zł i 30 gr. Zmienią się natomiast wydatki bieżące i będzie to kwota po prowadzonej zmianie do uchwały budżetowej 36 699 807 zł 57 gr i wydatki majątkowe to będzie kwota 27 676 019,73 zł. W punkcie trzecim w paragrafie 5 uchwały rezerwa ogólna będzie wynosiła nie 525 000 tylko 55 000 zł. W załączniku nr 5 nie będzie zadania pod pozycją 41 przebudowa i rozbudowa budynku to co zostało wycofane przez ten wniosek formalny. 
Dyskusja na temat błędu popełnionego podczas glosowania. 
Reasumpcja głosowania - błąd techniczny. 
Wniosek formalny Mirosława Sawickiego o przeniesienie z działu 921 - 150 000 zł z zadania przebudowa i rozbudowa budynku dawnego dworku ( SP w Grabowcu) na dzienny środowiskowy dom pomocy społecznej w Grabowcu na dział 600 transport i łączność oraz z działu 758 - 470 000 zł na dział transport i łączność. W sumie 620 000 zł na wydatki bieżące.
Głosowano w sprawie
Wniosek formalny Mirosława Sawickiego o przeniesienie z działu 921 - 150 000 zł z zadania przebudowa i rozbudowa budynku dawnego dworku ( SP w Grabowcu) na dzienny środowiskowy dom pomocy społecznej w Grabowcu na dział 600 transport i łączność oraz z działu 758 - 470 000 zł na dział transport i łączność. W sumie 620 000 zł na wydatki bieżące.
Wyniki głosowania
ZA: 7, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne
ZA (7)
Renata Barbara Czerwińska, Piotr Tadeusz Czerwiński, Grzegorz Gnych, Tomasz Mazurek, Mirosław Sawicki, Jerzy Szkodkowski, Stanisław Wiesław  Zalewski
PRZECIW (4)
Wiesław Marian Czech, Leszek  Jóźwiak, Piotr Stanisław Łątka, Sławomir Prokopiak
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Piotr  Jezierski
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (3)
Krzysztof Czesław Grzeszyk, Ryszard Karaś, Mariusz Piotr Majczyna
Jerzy Szkodkowski Wiceprzewodniczący RG – Stwierdzam, że wniosek został przyjęty. 
Jerzy Szkodkowski Wiceprzewodniczący RG – Zarządzam kolejne glosowanie.
Głosowanie w sprawie projektu uchwały budżetowej
Wyniki głosowania
ZA: 8, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne
ZA (8)
Renata Barbara Czerwińska, Piotr Tadeusz Czerwiński, Grzegorz Gnych, Piotr  Jezierski, Tomasz Mazurek, Mirosław Sawicki, Jerzy Szkodkowski, Stanisław Wiesław  Zalewski
PRZECIW (3)
Wiesław Marian Czech, Leszek  Jóźwiak, Piotr Stanisław Łątka
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Sławomir Prokopiak
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (3)
Krzysztof Czesław Grzeszyk, Ryszard Karaś, Mariusz Piotr Majczyna
Jerzy Szkodkowski Wiceprzewodniczący RG – Stwierdzam, że projekt uchwały został przyjęty. 
b) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2024-2027,
Jerzy Szkodkowski Wiceprzewodniczący RG – Szanowni państwo, wysoka rado. Przechodzimy do podpunktu b to jest w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2024-2027. Proszę głos panią skarbnik.
Agnieszka Fijałek-Ładna Skarbnik Gminy – Dziękuję, proszę państwa przyczyną zmiany wieloletniej prognozy finansowej jest zmiana uchwały budżetowej. W wyniku zmiany plan dochodów budżetu gminy na rok 2024 został zwiększony o łączną kwotę 1 559 446 zł i 30 gr do kwoty tak jak w uchwale budżetowej, czyli 56 896 026 zł 24 gr. Plan wydatków na rok 2024 został zwiększony również o kwotę 1 559 446 zł 30 gr, co daje nam kwotę zgodną z uchwałą budżetową wydatków 64 375 827 zł i 30 gr. Plan przychodów jest bez zmian i jest to kwota 8 621 826 zł 62 gr. Plan rozchodów to kwota również niezmieniona i wynosi 1 142 025 zł i 56 gr. Wynik budżetu też pozostał bez zmian i jest to kwota 7 479 801 zł i 6 gr. Dodatkowo w załączniku nr 2 w związku też ze zmianą w uchwale budżetowej w wykazie przedsięwzięć w zadaniu wieloletnim pod nazwą wsparcia edukacji w gminie Kąkolewnica zmniejszono wydatki bieżące o kwotę 70 000 zł i równocześnie zwiększono również o 70 000 zł wydatki majątkowe. Po wprowadzeniu powyższych zmian niezachowana relacja z artykułu 243 ustawy o finansach publicznych. Dziękuję bardzo.
Jerzy Szkodkowski Wiceprzewodniczący RG – Szanowni radni czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę, zarządzam głosowanie. 
Glosowanie w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2024-2027,
Głosowano w sprawie
w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2024-2027,
Wyniki głosowania
ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne
ZA (8)
Renata Barbara Czerwińska, Piotr Tadeusz Czerwiński, Grzegorz Gnych, Piotr  Jezierski, Tomasz Mazurek, Mirosław Sawicki, Jerzy Szkodkowski, Stanisław Wiesław  Zalewski
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)
Wiesław Marian Czech, Leszek  Jóźwiak, Piotr Stanisław Łątka, Sławomir Prokopiak
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (3)
Krzysztof Czesław Grzeszyk, Ryszard Karaś, Mariusz Piotr Majczyna
Jerzy Szkodkowski Wiceprzewodniczący RG – Stwierdzam, że projekt uchwały został przyjęty. 
c) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Kąkolewnica.
Jerzy Szkodkowski Wiceprzewodniczący RG odczytał projekt w/w uchwały. 
Mirosław Sawicki Radny RG – Szanowni Radni, szanowni mieszkańcy zgadzam się całkowicie z treścią uchwały. Skarga jest niezasadna, więc możemy przystąpić do głosowania. I tak pytanie będę chciał zadać, żeby pani wójt powiedziała mi czy rozmawiała już z przewodniczącym RG lub pracownikiem urzędu odnośnie obrotu korespondencji.
Jerzy Szkodkowski Wiceprzewodniczący RG - Czy jeszcze są jakieś pytania dotyczące projektu uchwały pytanie? Nie widzę. Zarządzam głosowanie.
Głosowano w sprawie
w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Kąkolewnica.
Wyniki głosowania
ZA: 6, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne
ZA (6)
Wiesław Marian Czech, Piotr  Jezierski, Leszek  Jóźwiak, Piotr Stanisław Łątka, Sławomir Prokopiak, Mirosław Sawicki
PRZECIW (2)
Piotr Tadeusz Czerwiński, Stanisław Wiesław  Zalewski
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)
Renata Barbara Czerwińska, Grzegorz Gnych, Tomasz Mazurek, Jerzy Szkodkowski
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (3)
Krzysztof Czesław Grzeszyk, Ryszard Karaś, Mariusz Piotr Majczyna
Jerzy Szkodkowski Wiceprzewodniczący RG – Stwierdzam, że projekt uchwały został przyjęty. 

Mirosław Sawicki Radny RG – Pani Wójt nie było pani przed głosowaniem. Mam pytanie do pani czy pani już rozmawiała z panem przewodniczącym Rady Gminy i z panią od obsługi rady w sprawie obrotu korespondencji? Czy pani wyjaśniła te nieporozumienia/nieścisłości związane z właśnie z tą skargą?
Anna Mróz Wójt Gminy – Nie do końca wiem o co Panu chodzi. 
Mirosław Sawicki Radny RG – Chodzi mi o tą sytuację, kiedy pani się zapoznała z tą skargą, czy pani miała prawo dostępu do tej skargi? O to mi chodzi.
Anna Mróz Wójt Gminy – Myślę, że pewne sprawy były już wyjaśnione. Nie wiem co mam panu odpowiedzieć.
Marcin Czyżak Sekretarz Gminy – Za działalność urzędu jako aparatu w pewien sposób odpowiada sekretarz między innymi. Natomiast obrót korespondencji jest taki, że każdy dokument, który trafia do nas albo też fizycznie, pocztą czy e-puapem trafia na książkę korespondencyjną, jest dekretowany przez wójta bądź sekretarza i rozdysponowany na dany referat. Natomiast, jeśli dany dokument dekretuje wójt to siłą rzeczy go czyta. Nie ma możliwości, żeby go nie przeczytała.
Mirosław Sawicki Radny RG – Znaczy nie w tym rzecz. Chodzi o to, że ten dokument wpłynął do Pana Przewodniczącego. Pan przewodniczący jeszcze go nie zadekretował i pani wójt sama zażądała tego dokumentu. Jeżeli dokument jest adresowany bezpośrednio do przewodniczącego to przewodniczący dysponuje tym dokumentem chyba. 
Marcin Czyżak Sekretarz Gminy – Obsługę rady prowadzi urząd, wszystko co trafia do przewodniczącego rady gminy idzie przez urząd i ma nadany oficjalny bieg. Natomiast jeśli coś trafia do Jana Kowalskiego jako Jana Kowalskiego to wiadomo, że są to prywatne informacje. Natomiast wszystko co nabiera oficjalnego biegu musi przejść całą ścieżkę to wszyscy wiemy.
Mirosław Sawicki Radny RG – Dokumentem on może być przesłany na sekretariat, ale jak jest zaadresowany do przewodniczącego to powinien trafić do przewodniczącego.
Marcin Czyżak Sekretarz Gminy – Wójt i tak się z każdym dokumentem zapozna albo wójt albo sekretarz w naszym przypadku, ponieważ my takie mamy kompetencje i to my rozdysponujemy polecenia i zakresy poszczególnym pracownikom. Nie ma możliwości takiej,bżeby dokument wszedł do urzędu i trafił bezpośrednio do przewodniczącego, czegoś takiego nie ma
Mirosław Sawicki Radny RG – Chodzi mi bardziej o to co się stało dalej, z tym dokumentem ale to już jeszcze to ustalimy, dziękuję. 
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Stanisław Zalewski Radny RG - Panie przewodniczący, szanowna rado. Chciałbym w tym momencie podziękować swoim wyborcom, sprawuje radę czwartą kadencję od 2002 roku, dostałem pozytywnie zaakceptowany przez społeczeństwo, współpracowałem z czterema wójtami następnie ostatnio dostałem negatywnie opiniowany. Między innymi ze względu na tak zwaną ścieżkę rowerową. Ja dostałem w tym roku czerwoną kartkę, pani wójt żółtą. Ja chciałbym jeszcze mojej następczyni przekazać, żeby wykonała to zamierzenie, ja tego nie umiałem zrobić, pani wójt tak samo, ja myślę że moja następczyni i następca pani wójt dokończy tą inwestycję i taka jest moja nadzieja.
Danuta Majczyna sołtys Wsi Żakowola Poprzeczna - Chciałabym podziękować za zrealizowane dwie inwestycje drogowe w Żakowoli Poprzecznej. W imieniu mieszkańców dziękuję pani wójt, radzie za zrozumienie naszych potrzeb. Pierwsza inwestycja to była droga gminna o długości 197 m i pobudowany przy niej chodnik. Druga to przebudowa drogi powiatowej o długości 1249 m bieżących i budowa chodnika w ciągu tej drogi powiatowej. W tym miejscu chciałabym podziękować także panu staroście radzyńskiemu Panu Szczepanowi Niebrzegowskiemu za zrealizowanie tego przedsięwzięcia i tym samym wszystkim którzy się przyczynili do powstania tych dróg. Budowa chodnika jest w trakcie, może do końca miesiąca uda się skończyć. Będzie ładnie, wygodnie i bezpiecznie dla dzieci. Dziękuję.
Jerzy Szkodkowski Wiceprzewodniczący RG – Dziękujemy, że udało się to wspólnie zrealizować. Jest to naprawdę ważne. Niech to wybrzmi proszę państwa. To wszystko i tak robiliśmy wspólnie. Tego trochę zabrakło w tym przekazie, który dotarł. Proszę pamiętać, że to wszystko było zrobione wspólnie
Sławomir Prokopiak Radny RG - Dziękuję za współpracę. Dziękuję za rozmowę i tą dobrą i taką mniej przyjazną, ale zapewnią państwa że każda rozmowa coś wnosi. Dziękuję państwu wszystkim z kim tylko miałem do czynienia. Dziękuję. 
Mirosław Sawicki Radny RG – Szanowni mieszkańcy tak w pierwszej kolejności też chciałem podziękować mieszkańcom za tą współpracę, szczególnie paniom sołtyskom - pani Danucie i pani Grażynie, Kołu Gospodyń Wiejskich w Żakowoli Starej i Poprzecznej. Tak się złożyło, że jakoś się prześlizgnąłem i jestem znowu radnym. Dziękuję za wszystkie głosy które zostały oddane. Chciałbym podziękować panom radnym i pani radnej tej kadencji za wsparcie, szczególnie właśnie przy drogach, wiadomo przy parkingu, przy szkole. Bez radnych to nie zostałoby wykonane, dziękuję za to wsparcie. Dziękuję pracownikom gminy i organowi wykonawczemu za wsparcie i jeszcze chciałem też podziękować panu staroście za ten chodnik. 
Piotr Jezierski Radny RG - Ja tak jak wszyscy chciałem podziękować szanownej radzie za te lata współpracy. Dla wszystkich za inwestycje, które tam stały się na terenie naszym: Mościska, Brzozowica Mała i Sokule. Oczekiwania były większe. Jeszcze raz państwu wszystkim dziękuję. Zmienia się okręg u mnie więc chciałbym i dołożę wszelkich starań, żeby ta współpraca z sołtysami w tym Mościska, Sokulu była jak najlepsza. Oczywiście z mieszkańcami poprzez was bo tylko przy współpracy to możemy się cieszyć dokonanymi inwestycjami. Jeżeli współpracy nie ma to słabo to wygląda. Spójrzmy na to z optymizmem i myślę, że wszystko będzie dobrze. Także jeszcze raz dziękuję bardzo.
Krzysztof Grzeszyk - Szanowna Rado sołtysi chciałem z tego miejsca podziękować za owocną kadencję. Proszę państwa tych wszystkich inwestycji oczywiście nie byłoby, gdyby koalicja rządząca nie przekierowała na samorząd takich ogromnych środków. Proszę państwa nie spotkałem się i powiem państwu szukałem w internecie czy były takie kadencje z taką ilością pieniędzy przekierowanych na samorząd. Proszę państwa nie było. Skorzystaliśmy w dużej mierze dzięki radzie, która w umiejętny sposób potrafiła dzielić tymi pieniędzmi. Proszę państwa rad, która starała się w każdym momencie swojej pracy, żeby zadowolić każdą z miejscowości, chociaż trochę. Nie wiem jakby się to potoczyło, gdyby nie upór niektórych osób tutaj zgromadzonych na tej sali. Podejrzewam, że zrobione by było jeszcze więcej. Nie dano mi dokończyć tej kadencji, tam razem z państwem z tamtej strony, ale moim mieszkańcy udzielili mi kolejnego kredytu zaufania i wybrali mnie na kolejną kadencję. Proszę Państwa dziękuję z tego z całego serca za to co zrobili. Mam nadzieję, że te wybory które jeszcze się nie skończyły dadzą nam trochę optymizmu, w tym żeby wróciła normalność, żebyśmy wszyscy poczuli takiego ducha, może nie miłości bo tego się nie da poczuć tak normalnie, ale normalności. Wszystkim którzy się dostali teraz do tej nowej Rady z radnych proszę o myślenie, to nie jest dużo pomyśleć. Dzielmy te środki chociaż, wydaje mi się że tych środków w tej przyszłej kadencji będzie dużo mniej. Twierdzę nawet że nie wiem czy takie inwestycje będą nawet realizowane. Wszystkim państwu tutaj którzy jesteście życzę wszystkiego dobrego. Dziękuję bardzo.
Piotr Czerwiński Radny RG - Wysoka Rado ja chciałbym podziękować tutaj radzie i pani radnej za przegłosowanie inwestycji do Turowa, tych dróg, sali gimnastycznej. Dziękuję za to, że w radzie była ta współpraca, przynajmniej większość radnych popierała moje i Stanisława inicjatywy związane z inwestycjami w Turowie. Chciałem też podziękować wszystkim którzy głosowali na mnie. Chciałem podziękować sołtysom za współpracę, nawet ostatnio za współpracę przy organizacji w lesie baran. Jeszcze raz dziękuję wszystkim serdecznie i życzę owocnej pracy w przyszłej kadencji i naprawdę też bo człowiek na pewno się tym interesuje i będzie się interesował. Radni którzy weszli nowi, żeby mieli swoje zdanie, słuchali po prostu ludzi, a nie załatwiali interesy wójta. Nie wiadomo do tej pory, kto tym wójtem będzie i jeszcze raz dziękuję wszystkim serdecznie. 
Piotr Łątka radny RG - Drodzy państwo, drodzy mieszkańcy. Ja ze swojej strony także pragnę podziękować za poparcie jakim mnie obdarzyliście. Nie chcę cofać się wstecz, tylko chcę wam powiedzieć, że czuję się zobowiązany i dalej będę pracował nad tym, aby nasza gmina zmierzała we właściwym kierunku. Aby ten rozwój naszej gminy był jak największy, żeby każdy mieszkaniec zauważał, że wszystko co robimy to robimy po to, żeby żyło nam się wspólnie lepiej. Dziękuję bardzo.
Tomasz Mazurek Radny RG - Ja również chciałbym podziękować za wsparcie dla mieszkańców Brzozowicy Dużej, Brzozowicy Małej, gdzie to jest mój nowy okręg. Na ręce Pani Danuty Wiśniewskiej sołtysce składam serdeczne podziękowania z mojej strony, oczywiście dla pani sołtys Brzozowicy Dużej również. Myślę, że będziemy dalej bardzo dobrze współpracować i nasza współpraca będzie się dalej zacieśniać. Dziękuję pani radnej. Szkoda, że Renatka nie jesteś dalej z nami. Dziękuję całej radzie, dziękuję panu sekretarzowi, pani wójt, wszystkim urzędnikom urzędu gminy za cierpliwość do mnie, wszystkim dla Goku, dla bibliotek za współpracę, za wszystkie realizacje zadań, które nas tutaj dotyczyły. Podziękowania dla pana starosty radzyńskiego Szczepana Niebrzegowskiego za realizację drogi w Brzozowicy Dużej na którą bardzo dużo lat czekaliśmy. Także serdeczne podziękowania dla wszystkich o kim zapomniałem to przepraszam. Z nowymi radnymi mam taki zaszczyt spotkać się z wami na następne 5 lat, życzę współpracy i dialogu. Myślę, że będziemy mądrze wybierać decyzję, żeby nasi mieszkańcy naszej całej Gminy, nie byli poszkodowani w żaden sposób przez nas. Dziękuję serdecznie.
Danuta Wiśniewska Sołtys wsi Brzozowicy Małej - Ja w imieniu sołtysów chcemy serdecznie podziękować radnym wszystkim i na czele dla pana przewodniczącego, wiceprzewodniczącego, dla pani Renatki. Serdecznie dziękujemy za współpracę i ci co przeszli radni to dalej będziemy pracować, a ci co odeszli to serdeczne podziękowania.
Piotr Łątka radny RG - Panie sekretarzu na pana ręce pragnę życzyć samych sukcesów na nowej drodze i pragnę panu podziękować za te 5 lat wspólnej pracy na rzecz gminy Kąkolewnica. Powiem, że moja osoba bardzo dużo starała się nauczyć o od pana i bardzo dziękuję, że wpłynął pan w tak znaczący sposób na rozwój naszej gminy. Dziękuję. 
Leszek Jóźwiak Radny RG - Dziękuję panie przewodniczący celowo czekam do końca, bo już mam taką nadzieję, że ta sesja już w tym takim dobrym tonie się zakończy. Chciałem również serdecznie podziękować, miałem już okazję podziękować na swoich social mediach, natomiast wykorzystam tą sytuacje i podziękuję ponownie. Chciałbym podziękować za te 5 lat, w których niekoniecznie było kolorowo. Niekoniecznie udało się zrobić to co obiecywałem, to co zamierzałem. Z różnych względów. Na niektóre rzeczy nie miałem wpływu na to co się robi, doskonale o tym wiemy. Jest informacja oficjalna o tym, że znowu gdzieś tam Polskowoli nie poszło tak jak sobie byśmy tego życzyli. Natomiast nie chcę już o tym rozprawiać. Jeszcze raz chciałbym podziękować wszystkim tym którzy byli mi życzliwi, którzy oddali na mnie głos. Chciałbym pogratulować oczywiście radnemu elektowi. Mam nadzieję, że te inwestycje których mi się nie udało zrobić to mam nadzieję, że jemu uda się to wykonać. Szczególne podziękowania również chciałbym skierować do pracowników urzędu, do tych którzy po prostu wskazują na to, że będzie komuś po prostu mnie brakować. Oczywiście też sołtysom również gratuluję wyniku, gratuluję zwycięstwa i mam nadzieję, że jakoś to będzie funkcjonować. Nie chciałbym, żeby mnie odbierano jako tego konfliktowego, jestem po prostu nieustępliwy, konsekwentny, mam swoje zdanie i te osoby, które mnie znają na pewno to wiedzą. Jeszcze raz wszystkim bardzo serdecznie dziękuję i życzę powodzenia.
Renata Czerwińska Radna RG – Dziękuję bardzo wszystkim tutaj w Urzędzie Gminy z którymi byłam z którymi się spotkałam przez te pięć i pół roku z jednej strony długo to było, z drugiej strony szybko minęło. Dziękuję bardzo wszystkim z którymi miałam szansę współpracować, z którymi się spotkałam. Bardzo dziękuję tutaj mojej pani sołtys. Dziękuję moim dziewczynom, bo przez te pięć lat z Koła Gospodyń naprawdę bardzo pomagały i udawało nam się współpracować. Myślę że to się nie zakończy. Gratuluję wszystkim którzy weszli do nowej Rady. Życzę wytrwałości, cierpliwości i owocnej pracy.
Marcin Czyżak Sekretarz Gminy – Szanowni państwo, ja tak naprawdę to nie zamierzałem się specjalnie dzisiaj udzielać podczas tej sesji. Wiecie państwo, że znalazłem się w takiej niecodziennej sytuacji, pewnie rzadko zdarza się coś takiego jak tutaj. W Kąkolewnicy się zdarzyło. Już zostałem jakby wywołany w pewnym momencie, też chciałbym wszystkim państwu serdecznie podziękować za przyjemność poznania państwa, za przyjemność poznania gminy Kąkolewnica, za przyjęć poznania wszystkich radnych i sołtysów, poznania mieszkańców gminy Kąkolewnica, pracowników urzędu, pracowników jednostek urzędu i przede wszystkim pani wójt. To pani wójt postawiła na mnie czy zrobiła dobrze nie wiem, mam nadzieję, że zrobiła dobrze. Dobrze nam się współpracowało przez te pięć i pół roku. Ja mam jednego jakby lidera i kandydata do wygrania tych wyborów i to jest sprawa naturalna, życzę tego temu mojemu kandydatowi i wiem również, że w tym przypadku gmina zostanie w bardzo dobrych rękach, w stabilnych rękach pod kontrolą. Życzę wszystkim tego co najlepsze, wszystkiego dobrego wszystkim państwu. Dziękuję bardzo.
Anna Mróz Wójt Gminy - Proszę państwa dzisiaj drodzy mieszkańcy, fajnie że ta sesja w ten sposób się po prostu kończy. Jedni drugim dziękują. Każdy przez te pięć i pół roku nauczył się bardzo wiele. Docieraliśmy się przez ten czas, jak to któryś z radnych powiedział, że ta kadencja nie była przespana, to prawda. Nie była przespana i tam, gdzie było możliwe korzystaliśmy z dofinansowania i będziemy nadal korzystać bo jest bardzo dużo projektów rozpoczętych, które chcemy dalej zakończyć. Będą pokazywały się, bo jest harmonogram, kolejne projekty z których będziemy korzystać. Już pewne rozmowy były. Gdzieś tam dopytujemy się czy taka możliwość bezpośrednio będzie. Ja będąc wójtem gminy Kąkolewnica to tak jak pan sekretarz powiedział, każdy gdzieś wcześniej pracował, każdy czegoś się po prostu nauczył. Każdy z nas ma nowe kontakty. Gratuluję nowym radnym i starym radnym, którzy weszli i państwu bardzo dziękuję. Mojemu mężowi, pierwszy raz chyba jesteś na tej sesji, jak zostałam zaprzysiężona to byłeś i teraz jesteś tutaj. Jakby na samym końcu. Dziękuję ci Krzysiek, chociaż ciężko jest mieć żonę wójta, ale dalej mnie wspierasz. Wszystkim wam bardzo dziękuję.
Czesława Sokół sołtys Wsi Miłolas - Dostałam dzisiaj bardzo dla mnie smutną wiadomość, ponieważ mój mąż potrzebuje koncentratora tlenowego. Dzisiaj dostałam wiadomość, że od listopada do tej pory długo już trzymam i jest potrzebujący i że mam zwrócić ten koncentrator. Ale nikt mnie się nie spytał czy nadal ten mąż mój potrzebuje tego koncentratora. Dla mnie to jest bardzo upokarzające i przykre, że tak się postępuje, dziękuję bardzo.
Tomasz Mazurek Radny RG - Jest potrzebne teraz dwa w gminie, tak naprawdę to kosztuje tylko 5000, dla gminy uważam, że to nie jest jakiś tam wielki koszt. Pani skarbnik prośba do pani, niech pani gdzieś tam znajdzie w budżecie takie środki. Niech ci nasi mieszkańcy mają te dwa koncentratory tlenowe do ratowania życia. Dziękuję. 
Sławomir Prokopiak Radny RG - Proszę państwa to są koncentratory tlenu proszę państwa. Jeżeli ktoś potrzebuje ja mogę i deklaruje się tutaj, że mogę pomóc. Jeżeli faktycznie ktoś potrzebuje, natomiast nie sądzę, że tutaj komukolwiek się próbuję odebrać.  
Jerzy Szkodkowski Wiceprzewodniczący RG – Dziękuję witam na sesji panią Marlenę Wilczyńską. 
Marlena Wilczyńska Insp. ds ewidencji ludności – Chciałam przedstawić sytuację. Była u mnie pani sołtys bo przed godziną miałam interesanta, który chciał wypożyczyć koncentrator tlenu. Oczywiście powiedziałam, że koncentrator jest wypożyczony, że skontaktuje się z osobą, która go wypożyczyła i dam odpowiedź. Zawołałam panią sołtys, powiedziała tak jak nie znajdę to zostawię go sobie dalej, przytaknęłam. Da mi pani odpowiedź tylko do piątku, żebym wiedziała co odpowiedzieć pani, która chce wypożyczyć koncentrator tlenu. Pani powiedziała, że chce gdzieś wypożyczy mi wcześniej co innego. Do piątku to jest 3 dni, także chcę coś odpowiedzieć następnej pani, która też na to czeka czy ma sobie szukać czy nie. Ja rozumiem. że to jest koszt duży, ale bądźmy dorośli. Rozmawialiśmy jak dorośli ludzie, dlatego ja zawołałam panią i rozmawiałam z panią jak z dorosłą osobą czy pani jest potrzebny. Jak pani nie znajdzie to pani do mnie zadzwoni i tylko na tym się skończy, a pani tutaj dramatyzuje, że my chcemy pani zabrać. Dziękuję bardzo.
Agnieszka Fijałek-Ładna Skarbnik Gminy – Ja bym chciała od razu odpowiedzieć panu radnemu Tomaszowi Mazurkowi. Proszę państwa ten koncentrator został kupiony podczas sytuacji kiedy byliśmy w czasie pandemii. Były wtedy inne przepisy. Ja chcę państwu wyjaśnić, wtedy były przepisy szczególne, które pozwalały na zakupy takich sprzętów i można było. To była pandemia, czyli sytuacja kryzysowa, można było w tamtym czasie uruchamiać rezerwę kryzysową i zakupić sprzęty, które pomagały w walce podczas tej pandemii. Wiecie państwo, że choroba covid powodowała jakieś tam niedomaganie, jeżeli chodzi o sprawy oddechowe, jeżeli ten sprzęt jest potem na naszym wyposażeniu my możemy go wypożyczyć. Ale czy teraz jest możliwość takiego zakupu, to mojej ocenie raczej nie. Ale nie chcę mówić na pewno, bo po prostu muszę to sprawdzić. Na określone sytuacje jest uruchamiana rezerwa kryzysowa, czyli jak jest kryzys to wtedy można zakupić, bo jest na to przyzwolenie organów nadzoru. Sprawdzę i przygotuje się proszę pana na następną sesję.  Bo mówię w jakich sytuacjach zostały kupione w tamtym czasie te sprzęty dziękuję.
Tomasz Mazurek Radny RG – Myślę, że pan Sławek, jeżeli się nie uda tutaj w gminie wygospodarować właśnie tych środków finansowych, to mam nadzieję, że kolega pan Sławek Prokopiak pomoże załatwić dla naszego mieszkańca. Dziękuję 
Sławomir Prokopiak Radny RG - Tak jest proszę państwa bo z tym sprzętem medycznym się wiążą przeglądy i tak to nie jest takie proste proszę państwa. Natomiast są tacy którzy wynajmują i to jest nieodpłatnie. Potrzebne jest jego zaświadczenie i ja się w szczegóły zorientuję i przedstawię państwu łącznie z telefonem w Białej Podlaskiej. Nie znam szczegółów ale wiem że się wypożycza. A sprzęt medyczny podlega kalibracji, przeglądom okresowym. 
Leszek Jóźwiak Radny RG - Dziękuję panie przewodniczący. Temat bardzo ważny prawda. Tylko jednej rzeczy nie rozumiem. Myślałem, że ta sprawa jest wyjaśniona już podczas przerwy. Nie sądzę, żeby gdzieś tu jakiś problem po stronie Gminy był, czy że ktoś ten koncentrator próbował odebrać. Pracownik gminy i wszystko wyjaśnił, ja byłem świadkiem tej rozmowy i ja tutaj nie kwestionuję tego czy to miało miejsce czy nie. Nie roztrząsajmy tego, dobrze powiedział radny Mazurek, że to należałoby, jeśli jest taka możliwość pomyśleć o drugim. Natomiast sprawa załatwiona już była w przerwie, nie sądzę żeby to było potrzebne i tak jak powiedziałem sądziłem że już w dobrym tonie sesja minie. Przypomniałem sobie jedną sprawę. Mam nadzieję, że w kolejnej kadencji takich praktyk nie będzie, celowo nie będę używał nazwisk. Mam nadzieję, że nie będziecie państwo radni wywierać presji na urzędników/na pracowników pani wójt bo było kilka takich sytuacji i bardzo proszę żeby tego więcej nie robić. To jest naprawdę niegodne radnego, żeby w ten sposób krzyczeć czy po prostu na urzędniku wywierać presję zupełnie niepotrzebną. ci ludzie są tutaj dla nas i na pewno nikogo z nas nie spotkało nic nic złego. Mam nadzieję, że takich praktyk więcej nie będzie, dziękuję bardzo. 
Jerzy Szkodkowski Wiceprzewodniczący RG – Szanowni państwo chciałbym podsumować i wysoka rado, drodzy mieszkańcy 5 i pół roku minęło szybko. Ta rada zapamiętana będzie jako taka charyzmatyczna i odwaga przede wszystkim odwaga. Odwaga o los mieszkańców, tutaj naprawdę demokracja odniosła olbrzymi sukces. Te spory można tak powiedzieć, ten konflikt, te spory wszystkie pokazały, że no chcemy coś zrobić. Dokonaliśmy wiele razy razem nie oddzielnie czy pojedynczo. To my wszyscy razem te wszystkie dzieła zbudowaliśmy począwszy od dróg po budynki użyteczności publicznej, przedszkole, sale i tak dalej. Oczywiście nie byłoby tego dzięki potężnemu zaangażowaniu rządu polskiego, wojewody, pana starosty, wszystkich organów nad nami tutaj urzędujących. Też do tego się przyczynili w dużej mierze swoją obecnością i przewodniczący i wice jak i nie radni. Po urzędach zabiegaliśmy o niektóre zmiany, o niektóre dotacje, środki, także to jest nasze wspólne dzieło. Dziękuję wszystkim państwu radnym, panie radnej, kolegom radnych. Dziękuję organowi wykonawczemu, całemu urzędowi Gminy, dziękuję państwu sołtysom za to wsparcie. Dziękuję wszystkim zespołom, które są u nas w gminie, śpiewaczą zespołu kabaretowym, KGW. Razem wspólnie przeżyliśmy dużo pięknych imprez, dużo rzeczy wybrzmiało przyjemnych, na przykład realizację uroczystości w lesie Baran, uroczystości jakieś rocznicowe, dożynki. Fajnie to wyglądało. Za te wszystkie dobre chwile dziękuję, za błędy przepraszam i życzę nowej radzie pięknej i owocnej współpracy.
Ad.6
Zamknięcie obrad.
Jerzy Szkodkowski Wiceprzewodniczący RG – Przechodzę do punktu 6 to jest zamknięcie obrad. Drodzy państwo zamykam 84 sesję rady gminy Kąkolewnica. 
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